
cu dragoste pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi pe ceilalţi oaspeţi. 
Secretarul general al C.C. al P.C.R. 
s-a oprit la diferite locuri de 
muncă, a stat de vorbă cu lucrători, 
a felicitat colectivul pentru realiză
rile înregistrate în ultima vre
me subliniind necesitatea unor 
eforturi sporite ale specialiştilor pen
tru scurtarea termenelor de asimilare 
a noilor tipuri de autocamioane şi 
realizarea lor la nivelul performan
ţelor mondiale.

Conducătorii de partid şi de stat 
se îndreaptă apoi spre Uzina „Rul
mentul", unde în cursul actualului 
cincinal s-au , construit noi secţii 
de fabricaţie. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi ceilalţi conducători sínt 
întîmpinaţi de tovarăşii Gheorghe 
Badea, directorul general al uzinei, 
Vicenţiu Apolzan, secretarul comite
tului de partid, şi ceilalţi membri ai 
comitetului de direcţie. Directorul 
general informează asupra stadiului 
şi perspectivelor de dezvoltare a u- 
zinei. In prezent această unitate e- 
conomică exportă produse în peste 
30 de ţări, produse ce se bucură de 
o bună apreciere pentru performan
ţele lor calitative. întreaga uzină 
poartă amprenta noului. Halele lu
minoase, utilajul modern, de înaltă 
tehnicitate, demonstrează grăitor e- 
fectele politicii partidului nostru de 
industrializare socialistă a ţării. To
varăşul Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi 
conducători vizitează noile secţii de 
cuzineţi, tratament, rectificare şi 
montaj, oprindu-se lîngă maşinile mo
derne, discutînd cu muncitorii, apre
ciind hărnicia şi iscusinţa colecti
vului care îşi aduce contribuţia la 
ridicarea nivelului industriei noastre 
constructoare de maşini. Oaspeţii 
sínt informaţi despre preocupările 
specialiştilor pentru continua îmbu
nătăţire a calităţii produselor, pen
tru  sporirea competitivităţii acestora 
pe piaţa mondială.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează îndeaproape de eficacita
tea economică a producţiei, recoman- 
dînd Comitetului de direcţie să stu
dieze posibilitatea unei mai rationale 
folosiri a forţei de muncă, a scăde
rii ponderii personalului auxiliar.

Obiectivul următor al vizitei: Uzi
na „Tractorul". Aici, conducătorii de 
partid şi de stat sínt întîmpinaţi de 
tovarăşii Emil Oniga, directorul ge-
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neral al uzinei, şi David Şerbănoiu, 
secretarul • Comitetului de partid. 
Oaspeţii merg să vadă calculatorul 
electronic în curs de montare în  uzi
nă. Directorul general informează cu 
privire la modul în care este asigu
rată pregătirea cadrelor, prezintă mă
surile luate pentru perfecţionarea 
sistemului informaţional şi de evi
dentă cu ajutorul calculatorului. Con
ducătorii de partid şi de stat subli
niază necesitatea utilizării eficiente 
a calculatorului în perfecţionarea sis
temului de planificare a procesului de 
producţie. Sínt vizitate apoi noile 
secţii de tratament termio şi acope
riri galvanice, apreciindu-se condiţiile 
de muncă, productivitatea utilajelor 
— din care multe sínt executate în 
uzină. In secţia de montaj, oaspeţii 
fac cunoştiinţă cu noile tipuri 'de 
tractoare — printre care tractorul vi
ticol V-400 de 40 CP, indicînd să se 
acorde o atenţie sporită creşterii 
rentabilităţii produselor.

Un ultim popas se face la Uzina 
nr. 2, întreprindere care concură la 
fabricaţia autocamioanelor. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi condu
cători sínt întîmpinaţi de tovarăşii 
Olimpiu Munteanu, directorul uzinei, 
şi Vasile Diaconescu, secretarul co
mitetului de partid. Este prezentată 
o expoziţie cu produsele uzinei. Oas
peţii se interesează îndeaproape de 
calitatea carburatoarelor, de condi
ţiile create pentru realizarea sporu
rilor de producţie prevăzute în anul 
1969. Se indică să se întărească dis
ciplina contractuală, să se îmbunătă
ţească activitatea în cadrul planului 
de cooperare.

Vizita conducătorilor de partid şi 
de stat în întreprinderile braşovene 
a prilejuit o puternică manifestare a 
dragostei şi ataşamentului oamenilor 
muncii din municipiul Braşov faţă 
de partidul şi statul nostru, faţă de 
conducătorii săi, a hotărîrii lor fer
me de a traduce în viaţă sarcinile 
trasate de cel de-al IX-lea Congres 
şi Conferinţa Naţională a partidului, 
obiectivele planului pe 1969. Oame
nii muncii din municipiul Braşov 
sínt animaţi de voinţa de a lucra 
neobosit în vederea îndeplinirii 
şi depăşirii angajamentelor luate în 
întrecerea declanşată în întreaga ţară, 
pentru îndeplinirea prevederilor cin
cinalului.

PETRE DRÄGULEA
ZOLTÁN FORT

A ACTIVITĂŢII COMERCIALE
Comerţul socialist, ca moment im

portant al reproducţiei socialiste lăr
gite, cunoaşte an de an ritmuri sus
ţinute de dezvoltare — condiţionate 
de creşterea veniturilor populaţiei, 
de dezvoltarea industriei capabile să 
furnizeze o gamă din ce în ce mai 
variată de mărfuri potrivit modifică
rilor continue ce intervin în gustu
rile şi pretenţiile cumpărătorilor. In- 
deplinindu-şi funcţiile sale social- 
economice bine definite în societatea 
noastră, comerţul îşi aduce contribu
ţia la înfăptuirea politicii partidului 
de ridicare necontenită a nivelului 
de trai material şi cultural al între
gului popor.

Rezultatele înregistrate în anul 
1966 pe linia aprovizionării populaţiei 
judeţului nostru demonstrează preo
cuparea maniiestată de lucrătorii din 
comerţ, care, sub îndrumarea organi
zaţiilor de partid, au pus la dispoziţia 
cumpărătorilor mărfuri peste plan, 
înlr-un volum de 7,5 milioane lei.

Anul 1969, an hotărîtor al planului 
cincinal şi în comerţ ca şi în cele
lalte sectoare ale vieţii economice, 
pune în faţa comitetelor de direcţie 
din întreprinderile comerciale sarcini 
sporite, concretizate în îndeplinirea 
prevederilor de plan şi în domeniul 
aprovizionării în condiţii mai bune 
a oamenilor muncii cu mărfuri spe
cifice locului, anotimpului şi în sor
timente tot mai variate. Realizarea 
sarcinilor de plan reprezintă, nu nu
mai latura cantitativă, ci şi calitatea 
muncii exprimată prin anumiţi indi
catori economico-financiari care în 
final să exprime o eficienţă pe mă
sura posibilităţilor existente, a con
diţiilor create şi a mobilizării rezer
velor de care dispun întreprinderile.

Pentru obţinerea unor rezultate 
care să ridice pe o treaptă calitativ 
superioară comerţul socialist din ju 
deţul nostru este necesar ca încă de 
la începutul anului să fie luate une
le măsuri care să evite repetarea ne
ajunsurilor semnalate în anul trecut. 
Cunoscînd că cererea de consum şi 
gusturile populaţiei sínt factori ce 
determină schimbări în structura şi 
sortimentul mărfurilor, organele de 
specialitate au datoria să organizeze 
studiul cererii de consum de aşa 
natură incit să cunoască care sínt 
tendinţele şi spre ce mărfuri se în
dreaptă mai mult gustul masei de 
cumpărători, care sínt mărfurile mai 
frecvent solicitate pe care urmează 
a le impune producătorilor. Studie
rea cererii de consum trebuie să de
vină o metodă de lucru pentru toţi 
angajaţii din unităţile comerciale, 
prin intermediul căreia comerţul să 
oblige Întreprinderile furnizoare 
să-şi orienteze producţia aşa cum ne
voile pieţii o cer. Acest lucru va 
putea evita în viitor formarea de 
stocuri supranormative, lent şi greu

vandabile, cu consecinţele financiare 
negative care decurg apoi din aces
tea. Este suficient să arătăm că în 
anul 1668 stocurile de această natu
ră au înregistrat în cursul trimestru
lui II de exemplu peste 10 milioane 
lei numai la I.C.S.T.I. Sibiu, ceea ce 
a condus la credite restante, dobînzi 
penalizatoare. A fost astfel diminuat 
beneficiul întreprinderii şi a scăzut 
eficienta economică scontată.

Asigurarea unui fond de marfă co
respunzător ca volum şi structură 
reclamă urmărirea zi de zi a reali
zării ritmice a livrărilor de mărfuri 
de către furnizorii locali şi din afara 
localităţii. Pentru aceasta instrumen
tul care leagă şi obligă în acelaşi 
timp pe furnizor şi beneficiar — 
contractul şi graficele de livrare — 
trebuie folosite nu ca o formă ci ca 
un mijloc de respectare a disciplinei 
de plan. Mai întîi, încheierea şi per
fectarea acestor documente trebuie 
făcute cu toată răspunderea, urmări
te în cursul exercitării lor cu toată 
stricteţea, folosindu-se clauzele me
nite să oblige părţile la respectarea 
lor, în interesul satisfacerii obligaţii
lor reciproce şi a asigurării unui 
fond de marfă suficient pentru reali
zarea sarcinilor de plan.

Volumul sporit de mărfuri ce ur
mează a se desface în acest an cere 
din partea comitetelor de direcţie o 
justă repartizare a fondului de măr
furi pe unităţile de desfacere, dacă 
ţinem seama că aproape întregul 
spor se va desface prin reţeaua exis
tentă şi pe seama creşterii producti
vităţii muncii.

Alături de reţeaua fixă, stabilă, de 
desfacere trebuie promovate cu mai 
mult curaj formele mobile de vînza- 
re, care s-au dovedit a fi de mare 
eficientă. Dacă ţinem seama că nu
mai în două luni cît a funcţionat în 
Piaţa Cibin din Sibiu o unitate de 
desfacere a produselor de textiie-în- 
călţăminte, a vîndut mărfuri în va-

(Continuare în pag. a lil-a) 
ROMULUS COSMAN, economist

Pirtie de schi
Alături de pîrtia de schi de la 

Păltiniş-Onceşti, care a fost rea- 
menajată, în judeţul nostru a mai 
fost dată în funcţie cu cîteva zile 
în urmă o nouă pîrtie. Este vorba 
de cea amenajată lîngă cabana 
Valea Sadului, la cota 503. Ea are 
o lungime de 350 m. Datorită în
clinaţiei ei, noua pîrtie este re
comandată numai pentru schiorii 
avansaţi.

I. GHEORGHE coresp.

PR O L E T A R I D IN  T O A T E  Ţ Ă R IL E , UNIŢI-V-A !

Garanţia succeselor viitoare
Parcurgînd retrospectiv activitatea 

desfăşurată pe anul precedent, ne 
amintim de momentul dezbaterii sar
cinilor de plan, cînd colectivele de 
muncă din marea, r majoritate a în
treprinderilor, comuniştii, mereu în
sufleţiţi de hotărîrile Congresului al 
IX-lea al P.C.R. s-au angajat cu fer
mitate să traducă în fapte sarcinile 
ce le reveneau în al treilea an al 
acestui cincinal. Şi iată-ne acum, la 
finele acestei perioade, constatînd 
cu satisfacţie că munca a fost rod
nică, bogată în realizări.

Organizarea şi conducerea tot mai 
ţudieioaşă a «c-tivitătii economice în 
toate compartimentele, intervenţia o- 
perativă şi analiza competentă a di
verselor aspecte economice de către 
organizaţiile de partid din întreprin
derile noastre, au asigurat premisele 
pentru îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe anul 1968. Datele privitoare la rea
lizarea principalilor indicatori de 
plan sínt edificatoare. Producţia glo
bală industrială a fost îndeplinită în 
proporţie de 101,3 la sută, realizîn- 
du-se un spor de producţie de peste 
120 milioane lei. O contribuţie im
portantă la depăşirea indicatorilor de 
plan a fost adusă de colectivele de 
muncă ale Uzinei chimico-metalur- 
gice Copşa Mică, „Salvconserv" Me
diaş, „Libertatea" Sibiu, '„Emailul 
roşu" Mediaş, I.M.C.C. Sibiu şi altele.

Sporurile de producţie au fost rea
lizate în special pe seama creşterii

productivităţii . muncii, indicator în
deplinit în  proporţie de 101,0 la sută.

Despre fructuoasa activitate a mul
tor unităţi industriale ale judeţului, 
într-un mod şi mai convingător vor
besc cifrele privitoare la realizarea 
planului de export. Acesta a fost 
depăşit cu 8,8 la sută.

Experienţa anului precedent, deşi 
fructuoasă, poate şi trebuie amplifi
cată pe măsura complexităţii pro
ducţiei, a noilor sarcini şi obiective 
ce ne stau în faţă în acest an. In 
lumina sarcinilor ce au reieşit din 
Plenara C.C. al P.C.R. din 16—17 
decembrie 1968 şi din cu.vintarşa to
varăşului Nicolae Ceauşescu ţinută 
la Conferinţa organizaţiei de partid 
a municipiului Bucureşti, toate 
forţele trebuie concentrate spre 
o valorificare superioară a tutu
ror rezeirvelor interne, existente în 
întreprinderi, să se urmărească o 
creştere calitativă şi cantitativă a 
volumului producţiei sporirea sub
stanţială a eficienţei economice în 
toate domeniile de activitate.

De scurt timp s-a desfăşurat în 
întreprinderile noastre industriale, ca 
de altfel în întreaga ţară, dezbate
rea sarcinilor de plan pe anul 1969. 
Şedinţele de dezbateri au prilejuit 
ample şi fructuoase discuţii privi
toare la neajunsurile întîmpinate în 
desfăşurarea şi îndeplinirea planului 
pe 1968, sarcinile de plan pe anul 
în curs precum şi problemele deo

sebite ce le ridică asigurarea condi
ţiilor şi premiselor pentru îndepli
nirea lui ritmică şi uniformă. S-au

(Continuare în pag. a IlI-a)
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de la Comisia economică a Comi
tetului judeţean Sibiu al P.C.R.

In secţia montaj a Uzinei meca
nice Sibiu se lucrează la finisarea 
unui nou lot de ferăstraie circu
lare automate pentru debitarea 
materialelor feroase care, în acest 
an, vor ii destinate şi exportului, 
în fotografie: şeful de echipă Ion 
Schob şi maistrul principal Simion 
Tara controUnd bunul mers al lu

crărilor
Foto: FRED NUSS

ţiilor, precum şi pentru ridica
rea performanţelor tehnice ale au
tocamioanelor. Sínt vizitate secţiile 
motor, presaj, şasiu, capotaj şi 
montaj general. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se interesează de efica
citatea măsurilor luate pentru per
fecţionarea organizării producţiei 
şi muncii. Se apreciază introdu
cerea urmăririi fabricaţiei cu ajuto
rul televiziunii industriale — intrată 
recent în funcţiune — precum şi lu
crările autoutilare.

Pretutindeni constructorii de au
tocamioane au întîmpinat cu căldură,

angajamente 
.trecerea socialistă

13 Decem brie41 Sibiu Drapelul Roşu
Animat de dorinţa de a contribui la realizările măreţe

încheind anul 1968 cu bune rezultate în producţie, co
lectivul de muncitori, tehnicieni şi ingineri de la fabri
ca „13 Decembrie" Sibiu a luat măsuri din cele mai 
eficiente pentru continuarea şi în anul curent a reali
zărilor pe linie economică. Cu ocazia dezbaterii cifrelor 
de pian pe 1969 au rezultat numeroase rezerve interne, 
care — valorificate — duc la sporirea producţiei. Pe 
baza acestor resurse, colectivul întreprinderii, răspun- 
zînd chemării la întrecere lansată de Conferinţa orga
nizaţiei de partid a municipiului Bucureşti, se angajează 
să realizeze următoarele:

#  Depăşirea producţiei globale şi marfă cu 1,5 mi
lioane lei. Economii Ia preţul de cost în valoare de 
500 000 lei. @ Beneficii suplimentare 500 000 lei; 
@ 10 000 perechi încălţăminte peste plan. #  5 000 
articole de marochinărie. O  2 000 metri pătraţi piele.

ale anului 1969, colectivul fabricii de tricotaje „Dra
pelul roşu' din Sibiu se angajează să realizeze; 
f$ 1,8 milioane lei depăşire la producţia globală. 
fŞ> 1,8 milioane lei depăşire la producţia marfă. 
©> 1,5 milioane lei depăşire la valoarea producţiei marfă 
vlndută şi încasată. f§) 400 000 lei beneficii suplimen
tare. ^  400 000 lei economii peste plan la preţul de cost.

Uzina m ecan ică  Mîrşa
Muncitorii, tehnicienii şi inginerii de la Uzina meca

nică Mîrşa, primind cu însufleţire chemarea la între
cere lansată de Conferinţa organizaţiei de partid a 
municipiului Bucureşti, îşi Iau următoarele angaja
mente:

îl» Depăşirea planului producţiei globale şi marfă cu 
5 milioane lei. $  Economii de metal — 50 tone.

: In timp ce florile de gheaţă îşi 
I etalează petalele de cristal pe 

geamurile încăperilor, în „sera" 
de la „Flaro“ „se culeg" trandafirii

Vizita a început cu Uzina de au
tocamioane — una din cele mai pu
ternice unităţi economice de la poa
lele Tîmpei. La intrare, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi condu
cători Sínt salutaţi cu căldură de to
varăşii Gheorghe Trică, directorul 
general al uzinei, Constantin Suţiu, 
secretarul comitetului de pariid, şi 
de ceilalţi membri ai comiletului de 
direcţie. Sínt prezentate noile tipuri 
de autocamioane, printre care şi au
tocamionul de 7 tone cu cabina se- 
miavansată. Directorul general al 
uzinei informează pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu asupra stadiului 
lucrărilor de dezvoltare a uzinei şi 
preocupărilor pentru diversificarea 
fabricaţiei. Secretarul general al C.C. 
al P.C.R. indică o mai mare atenţie 
pentru creşterea eficacităţii investi-
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în cursul zilei de joi, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşii Maxim Berghianu, Manea 
Mănescu, Iosif Banc, precum şi to
varăşii Gheorghe Pană, prim-secretar 
al Comitetului judeţean Braşov al 
P.G.R., şl Constantin Cîrţînă, prim- 
secretar al Comitetului municipal 
Braşov al P.C.R., au făcut o vizită 
de lucru în întreprinderi industriale 
din oraşul Braşov. Conducătorii de 
partid şi de stat s-au întîlnit cu 
muncitori, tehnicieni şi ingineri, cu 
reprezentanţi • ai comitetelor de di
recţie, interesîndu-se de condiţiile 
create pentru îndeplinirea prevede
rilor celui de-al 4-lea an al cincina
lului.

Tinereţea unni oraş de peste o sută de ani
— In urmă cu mai bine de o 

sută de ani, mai precis prin 1847, 
luna iulie, ziua 25, comunitatea 
orăşenească din Ocna Sibiului in
terzicea arendaşului Kovács să 
vîndă băuturi în şatra cu pereţii 
de seînduri, pe care o ridicase, în 
acelaşi an, lîngă băi. Aşadar, o- 
raşul are o vîrstă respectabilă.

— întocmai. Deşi fiinţează ca 
oraş numai din anul trecut, cînd 
tabloul urban al ţării s-a îmbo
găţit cu încă 52 de oraşe, Ocna 
Sibiului nu este un oraş tînăr, un 
oraş. fără arhivă. Răsfoind această 
arhivă, am putea spune destul de 
mare, ne putem convinge că lo
calitatea a fost m artoră la impor
tante evenimente social-economice 
şi istorice un timp îndelungat, 
timp în  care şi-a creat o perso
nalitate. în anii noştri, datorită 
politicii înţelepte a partidului în 
domeniul dezvoltării tuturor zo
nelor şi localităţilor ţării, această 
personalitate a oraşului a devenit 
şi mai evidentă, odată cu dez
voltarea economică a localităţii.

Amintind numai faptul că anul 
acesta Fabrica de cuţite are la 
dispoziţie un fond de aproape 25 
milioane pentru construcţii şi 
înzestrare tehnică, privind proiec
tele în calc, după care se ridică 
noile hale ale acestei întreprin
deri şi, în acelaşi timp, privind 
angajamentul muncitorilor de a 
produce în acest an marfă în va
loare de 42 milioane lei, cu 14 
la sută mai mult decit anul tre
cut, ne putem convinge de pulsul 
industrial al oraşului. Dar, în e- 
conomia oraşului nostru un rol 
deosebit de important îl are sta
ţiunea balneo-climaterică. In ulti
mii ani s-au construit şi reame- 
najat aici mai multe vile, o serie 
de laboratoare au fost dotate cu 
aparatură modernă, clubul este în

zestrat în permanenţă cu noutăţi 
literare.

— Deşi vorbim de oraş, de ur
banism, să nu uităm ponderea pe 
care o are agricultura în econo
mia oraşului. Ce măsuri a preco
nizat biroul comitetului orăşenesc 
de partid pentru o desfăşurare 
normală a lucrărilor în acest sec
tor şi pentru sporirea veniturilor 
ín C.A.P.?

— La ora actuală ne preocupăm 
în special de sectorul zootehnic,

C.A.P.-uri, ci în  toate sectoarele, 
prin întărirea spiritului de răs
pundere al fiecărui comunist faţă 
de sarcinile pe care le are, prin- 
tr-un control exigent.

— Vă rugăm să ne vorbiţi des
pre dezvoltarea edilitară, social- 
culturală a oraşului.

— O veste îmbucurătoare pen
tru locuitorii oraşului este că la 
1 martie va începe construcţia 
unui bloc cu 34 de apartamente. 
De asemenea; o staţie de parcare

Convorbire cu tovarăşul Cornei Radu, 
secretarul Comitetului orăşenesc 

de partid Ocna Sibiului

de asigurarea şi permanentizarea 
personalului care să lucreze aici. 
Vreau să remarc faptul că în a- 
cest sector ne-am profilat în  spe
cial pe creşterea vitelor, renun- 
ţînd la sectorul porcin. Şi pentru 
că avem de îndreptat unele nea
junsuri ale anului trecut, ne-am, 
îndreptat eforturile cu toată serio
zitatea spre acest sector. In pre
zent o comisie economică studiază 
posibilitatea unei furajări raţio
nale pentru a nu avea surprize 
neplăcute în primăvară.

— Se mai ailă şi acum furaje 
pe cîmp?

— Se află. E o lacună gravă în 
munca cooperatorilor, lacună pe 
care în primul rînd comuniştii vor 
trebui s-o înlăture în acest an.

— Cum veţi contribui la a- 
ceasta?

— Printr-o dinamizare grabnică 
a. muncii de partid, nu numai în

auto, lîngă băi, amenajarea dru
mului lăturalnic de la gară la şo
sea, regularizarea cursului văii 
Visei — sínt alte cîteva elemente 
ce se vor adăuga oraşului în a- 
cest an. De amintit şi drumul 
dintre Ocna şi Topîrcea, la ame
najarea căruia vom lucra în acest 
an. In acelaşi timp se vor încheia 
şi lucrările de asfaltare a drumu
lui Ocna Sibiului — Sibiu.

— Cronica anului 1860 vorbeşte 
despre trandafiri, lilieci, 14 bucăţi 
lămîi, 4 bucăţi măslini, de pomi 
plantaţi pe marginea cărărilor, de 
promenadă pe deal (actualul parc), 
de locuri de şezut pe marginea 
lacurilor, de curăţira lacurilor 
după un timp şi mai spune că 
„pe lac s-a pus o luntre vopsită 
negru, cu patru vîsle“. Anul tre
cut, însă, zona verde a parcurilor, 
florile, amenajările în jurul 
lacurilor exterioare n-au fost de

loc evidente. Cum va fi la pri
măvară?

— Deşi au existat fonduri, di
nainte de constituirea oraşului, 
ele n-au fost cheltuite. In ultima 
parte a anului trecut am cumpă
rat material vegetativ în valoare 
de 30 000 lei. Parcul din centrul 
oraşului va renaşte într-o linie 
modernă. Pe marginea trotuare
lor, în locul salcîmilor care au 
fost, vom planta piersici sălbatici.

Prin contribuţia voluntară vom 
încerca să dăm un aspect mai 
plăcut peisajului de la lacurile 
exterioare.

Am încheiat aici convorbirea cu 
tovarăşul Cornel Radu. Sintern 
datori să arătăm că, deşi a trecut 
un an de cînd Ocna Sibiului este 
oraş, n-a existat prea mult in
teres pentru a i se crea o haină 
nouă. Se află aici o Casă de cul
tură a cărei activitate se rezumă 
la filme şi împrumutat cărţi. E- 
xistă monumente ale naturii, mo
numente istorice, există particula
rităţi peisagistice şi de climă 
chiar, care se pot valorifica spre 
a-i crea oraşului o personalitate 
marcantă. Problema» specificului 
local nu înseamnă bătrînete, ve
chime, nu înseamnă lipsă de gos
podărire. Dimpotrivă. Aşteptăm de 
la comuniştii din Ocna Sibiului o 
acţiune amplă pentru înnoirea, 
pentru îmbogăţirea şi punerea în 
valoare a frumuseţilor existente, 
spre satisfacţia locuitorilor şi a 
tuturor oamenilor muncii din ţară 
şi de peste hotare care vin la 
Ocna să-şi refacă sănătatea, să 
se  odihnească şi să ia cu ei o 
amintire frumoasă despre oraş şi 
despre oamenii lui.

DUMITRU GEMENEL

Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU
in întreprinderi industriale 

din municipiul Braşov
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P o r c u l  a  f o s t  
tic vină

IVumitru Frătilă din satul Cal- 
\ '4 s e r  se căieşte amarnic, că a 
tă.Xat nu de mult un porc. Şi de 
ce?' A  făcut focul să-l pîrlească, 
fără ,fiă ţină seama că la cîtiva 
metri*’ se află şura. Şi a fost sufi
cient «â zboare cîteva sein tei in 
nişte ttoceni, că s-a făcut un foc... 
Cît ai .zice peşte, şura a fost mis- 
tuiiă. La fel şi un grajd, o că
ruţă, 3 0W kg de fin, 600 kg de 
grîu. D.Ft se plînge acum, arun- 
cind vina p e  porc, care nu ştim 
cît de bine-Js-a pîrlit. Ce ştim este 
că D.F, s-a ars la pungă.

500 de copii
a ş t e a p t ă

Cinci sute de copii din Sibiu 
aşteaptă la ^intersecţia străzilor 
Paris şi Măghjeranului, şi îşi frea
că mîinile de bucurie. A id, de 4 
luni de zile, ţâşneşte apă dintr-o 
conductă.Tot cie cînd stă şi fîn- 
tîna respectivă nefolosită. Dar cică 
e cu tradiţie. A nul trecut s-a re
parat de 7 ori. S-au sudat spăr
turile, însă nu s-a gîndit nimeni 
să înlocuiască acel crîmpei de 
ţeava, care to t crapă. Cum copiii 
n-au patinoar şi ştiu că în 4 luni 
s-a strîns apă destulă, ei speră. 
Stau cu patinele pregătite. Doar- 
doar s-or îndura cei de la I.C.S. 
să operască ţîşnitoarea pentru ca 
să poată îngheţa. Pînă una-alta, 
însă, se fac promisiuni de... în
gheaţă apa.

La praznic
La C.A.P. Ocna Sibiului cică 

este vorba să se facă un praznic. 
Intru amintirea unor oiţe nevino
vate care şi-au dat obştescul duh 
în urmă cu două săptămîni. De 
fapt şi l-au dat sacrificate fiind, 
împreună cu un cumătru de-al 
lor, un porc respectabil. Şi aşa 
au luat calea Sibiului, spre Aba
tor. La intrarea în oraş, însă, au
tocamionul a rămas în... drum. 
Drept pentru care şoferul Ludo
vic Ioko şi merceologul Andrei 
Popa, au luat sacrificatele patru
pede şi le-au încuiat în cabina 
maşinii. Apoi au plecat acasă. Că, 
vezi Doamne, nu puteau să le 
ducă pînă la Abator cu un taxi. 
Şi-au rămas în drum zile în şir. 
Pînă la urmă, cînd au catadixit ei 
să revină, porcul a fost valorifi
cat. Oile, însă, nu. Ba s-a găsit 
la C.A.P., şi formula de acope
rire: „Oile au fost tare slabeee... 
Nu le-a cumpărat nimeni. S-au 
valorificat ca furaj". Oricum, noi 
credem că nici porcii nu le-au 
mîncat stricate. Acum, în amin
tirea lor, la C.A.P. va fi un pa
rastas. Oficiat de. Popa... Andrei, 
merceolog.

Sorcoviţi-i 1
De cîteva ori în aceste zile 

nişte pompieri voluntari au dat 
fuga pe Calea Poplăcii din Sibiu, 
la imobilul cu numărul 1. Văzu
seră trîmbe de fum şi se alar
maseră. A junşi la fata locului, 
şi-au dat seama că nu era vorba 
de vreun incendiu. Locatarii dau 
foc din cînd în cînd gunoaielor. 
Recipienţii sínt plini de mult. Ma
şinile I.C.S. trec în sus şi în  jos 
pe stradă. Aici, însă, nu opresc. 
Angajaţii respectivi sínt, cică, 
foarte fuduli. Cineva zicea că al
tul ar fi necazul. N-au fost sor
coviţi de Anul Nou de locatarii 
în cauză. Şi acum trag ponoase. 
Aşteaptă de anul trecut să li se 
ridice gunoiul. Treabă cu bles
tem... Pină s-o găsi cineva din 
conducerea întreprinderii să-i sor
covească pe salariaţii care se 
plimbă pe Calea Poplăcii ca vodă 
prin lobodă.

De-a
baba-oarba

— Unde eşti Chimită?
— Aici, aici!
Jocul a rămas undeva în copilă

rie. Unii, însă, acum oameni în 
toată firea, l-au luat cu ei.

Şi cînd Ui crapă măseaua, ei se 
joacă. La slujbă, acasă. Să vedeţi, 
de exemplu, cum se practică la 
gara C.F.R. Sibiu. Duminică dimi
neaţa trebuia să sosească accele
ratul 207 de la Bucureşti spre 
Cluj. S-a anunţat, de la informaţii, 
că are 200 de minute întîrziere. 
Pe la ora 7,20, călătorii sínt in
formaţi că se formează un tren 
din Sibiu spre Cluj. Bucuria că
lătorilor. Peste un sfert de oră, 
însă, le-a fost spulberată. Că nu 
se mai formează nici un tren. Din 
lipsă de locomotivă. Şi oamenii 
s-au împrăştiat care încotro, mulţi 
plecînd în 'oraş. Şi totuşi trenul 
a plecat mai tîrziu. Ce mai, a fost 
un joc de-a baba-oarba cum scrie 
la carie. Cu bilete plătite.

Rubrică redactată de
MARIN NIŢA

In ultimii ani, Fabrica de geamuri din Mediaş şi-a mărit capacitatea de producţie prin noi hale spaţioase, în
zestrate cu utilaje moderne

Ştiinţa conducerii 
întreprinderii

Concepţia modernă privind condu
cerea întreprinderilor, indiferent de 
activitate, se caracterizează prin 
creşterea operativităţii şi mobilităţii 
în toate compartimentele, pe o te
meinică şi precisă informare şi ana
liză a activităţii curente şi de pers
pectivă, axată în special pe stabili
rea obiectivelor programelor, mijloa
celor materiale, financiare, forţei de 
muncă şi a metodelor deTealizare.

Ca urmare a Directivelor Congre
sului al IX-lea al P.C.R., Plenara C.C. 
al P.C.R. din decembrie 1966 a tra
sat ca sarcină trecerea la desfăşura
rea unei ample acţiuni de analiză 
permanentă şi dinamică a probleme
lor de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei şi a muncii. Aceasta presu
pune utilizarea tehnicilor şi metode
lor moderne de cercetare şi analiză 
a situaţiei existente, în vederea pre
cizării celor mai importante proble
me ale fiecărui domeniu al organi
zării procesului de producţie, precum 
şi determinarea soluţiilor optime de 
dezvoltare, în sensul eliminării nea
junsurilor existente şi introducerii 
noilor cuceriri ale ştiinţei şi tehnicii 
actuale.

Ansamblul problemelor ce revin or
ganizării procesului de producţie pot 
fi grupate în trei domenii: organiza
rea conducerii întreprinderii, organi
zarea producţiei şi organizarea 
muncii.

Calitatea muncii de conducere de
termină utilizarea cu maximum de 
eficientă a potenţialului productiv al 
întreprinderii, fiind necesar ca pre
ocupările pentru perfecţionarea aces
tei activităţi, să fie îndreptate în spe
cial spre precizarea factorilor ierar
hici care răspund de realizarea pro
ducţiei, a competentelor acestora, a 
structurii organizatorice — care ajută 
conducătorul unităţii în rezolvarea 
aspectelor pe care le ridică desfăşu
rarea procesului de producţie — şi, 
în sfîrşit, a modului cum trebuie in
formată conducerea în vederea luă
rii deciziei optime şi operative.

Dar modul de organizare a condu
cerii producţiei, este deteminat de 
mărimea şi complexitatea procesului 
de producţie, de modul cum este 
organizată desfăşurarea acestuia. O 
organizare raţională, pe baze ştiinţi
fice, presupune folosirea celor mai 
adecvate metode, în scopul utilizării 
complete a capacităţilor de produc
ţie şi a forţei de muncă, în condiţiile 
productivităţii celei mai înalte.

Pentru a se asigura folosirea optimă 
a capacităţilor de producţie, este ne
cesar a se adopta tehnici şi metode

de programare şi urmărire operativă 
prin definirea sarcinilor pentru fie
care secţie, loc de muncă şi salariat, 
pe .fiecare perioadă de timp, astfel 
ca planul de acţiune să fie realizat 
la termenele stabilite pentru livrarea 
produselor şi cu cheltuieli minime 
de producţie.

Desfăşurarea armonioasă a produc
ţiei presupune totodată şi organiza
rea raţională a mişcării şi manipulării 
materiilor prime, materialelor, semi
fabricatelor şi produselor în cadrul 
întreprinderii. Necesitatea şi scopul 
studierii transportului intern constă 
în faptul că aceste operaţii, elemente 
utile ale procesului de muncă, nu 
sínt productive, ci destul de costisi
toare.

Dar oricît de bine ar fi organizată 
conducerea producţiei şi desfăşura
rea acesteia, folosind cele mai inge
nioase cuceriri ale progresului teb- 
nic, rezultatele nu vor fi cele mal 
bune dacă măsurile luate nu sínt în
soţite de o organizare corespunză
toare a muncii, deoarece în orice 
proces de producţie, indiferent de 
stadiul de mecanizare şi automatizare": 
a lui, clementul hojJărHor,-caro, asi
gură desfăşurarea raţională a aces
tuia, este munca omeneasca.-* Organi
zarea ştiinţifică a muncii reprezintă 
un sistem de măsuri bazate pe diver
sele realizări ale ştiinţei şi tehnicii, 
orientate spre perfecţionarea tuturor 
elementelor procesului muncii şi în 
primul rînd spre îmbinarea armo
nioasă a formaţiei de muncă cu mij
loacele de producţie. Obiectivele 
principale, pe baza cărora trebuie să 
se efectueze organizarea raţională a 
muncii sínt determinate de particu
larităţile şi tendinţele caracteristice 
ale dezvoltării actuale ale produc
ţiei şi au drept scop ca prin folo
sirea raţională a capacităţii de mun
că a întregului colectiv, să se poată 
realiza o eficientă economică maxi
mă, respectiv cantităţi sporite de 
produse, calitate superioară, consum 
redus de materiale, costuri de pro
ducţie reduse etc.

Rezultă de aci că principalele pro
bleme asupra cărora trebuie îndrep
tată activitatea tuturor conducători
lor şi în special a compartimentelor 
de organizare a producţiei şi a 
muncii, constă în îmbunătăţirea te r
menelor de diviziune şi de cooperare 
în muncă, in organizarea raţională a 
procesului de producţie, în îmbunătă
ţirea condiţiilor de lucru, în întări
rea disciplinei şi in perfecţionarea 
continuă a pregătirii profesionale şi 
a activităţii de normare a muncii.

Numai în condiţiile existenţei unor 
cadre bine pregătite şi ale unei pre
ocupări permanente a conducerilor 
unităţilor noastre pentru problemele 
organizării superioare a producţiei şi 
a muncii vor fi descoperite şi valo
rificate importantele rezerve existen
te în toate compartimentele de acti
vitate, care vor conduce în mod ne
mijlocit la sporirea continuă a pro
ductivi şi productivităţii muncii.

Ing. N. PALCU, directorul Ca
binetului pentru probleme de 
organizare ştiinţifică a produc

ţiei şi a muncii — Sibiu

Curs pentru 
lărgirea 
cunoştinţelor 
de matema

In luna ianuarie a.c. cabinetul pen
tru probleme de organizare ştiinţi
fică a producţiei şi a muncii va des
cinde un curs de matematici în do
meniul cercetării operationale, care 
are ca scop să-i ajute pe participant! 
în găsirea celor mai bune variante 
de decizie în funcţie de diferite si
tuaţii.

Cercetarea operaţională constă, în 
esenţă, în elaborarea de modele ma
tematice care simulează evoluţia unei 
întreprinderi sau o parte a ei şi per
mite definirea valorilor celor mai ju
dicioase pentru anumiţi parametri ai 
conducerii.

In cadrul cursului se vor trata 
principiile fundamentale ştiinţifice şi 
mai ales matematice, punîndu-se un 
accent deosebit pe studiile matema
ticii specializate cum sínt: algorit
mica generală (teoria lanţurilor recu
rente, algoritmi aritmetici deduşi din 
teoria numerelor, discretizare, algo
ritmi de gestiune), noţiuni de analiză 
numerică, algebră Boole, teoria infor
maţiilor şi calculul informational, 
teoria şi tehnica programării.

TIMPUL
Vreme geroasă cu cerul variabil, 

mai mult senin noaptea. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 22 şi 
minus i8 grade, iar maximele vor 
oscila între minus 8 şi minus 4 gra
de. Dimineaţa ceaţă locală.

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00; 
6,30; 9,00; 11,00; 13,00; 15,00; 20,00; 
24,00; 1,00; 2,00 şi 4,00 (progra
mul 1); 7,30; 10,00; 12,00; 14,00;
18,00; 19,00; 23,00; 0,55 (programul 
II).

Radiojurnale: 7,00; 8,00; 16,00;
13,30; 22,00 (programul I); 17,00
(programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic. Versuri de Grigore Arbore; 
9,30 — Ateneu ©Prolog cultural ar
tistic 1969; 12,20 — Cronica literară. 
Al. Philippide: „Scriitorul şi arta lui"; 
14,10 — Dumbrava minunată (emi
siune pentru copii); 15,15 — Ţării, 
inima şi versul: Montaj de poezie 
contemporană românească; 23,20 — 
Moment poetic. Poezii populare din 
colecţia lui G. Dem. Teodorescu (pro
gramul I); 18,05 — Memoria pămîn- 
tului românesc; 22,30 — Cronica li
terară (programul II).

Teatru radiofonic: 20,15 — Teatru 
serial: Ursila după B. P. Haşdeu (pro
gramul I); 10,15 — Othello adaptare 
radiofonică după tragedia lui William 
Shakespeare (programul II).

Muzică simfonică: 15,05; 16,10;
16,30; 20,48; 21,25; 23,25 (programul 
I); 10,05; 12,15; 13,15; 13,40; 15,00; 
16,00; 17,45; 19,55; 22,40; 23,07; 0,07; 
1,00 (programul 11).

Muzică uşoară şi de jazz: 6,05;
8.30 11,15; 12,00; 13,20; 15,30; 17,00; 
17,45; 19,00; 19,50; 20,05; 20,35; 22,20; 
0,05—5,00 (programul 1); 9,30; 14,35; 
10,25; 17,30; 18,25 (programul 11).

Muzică populară: 5,05; 12,30; 18,05;
19.30 (programul I); 7,00; 8,25; 13,00; 
14,10 (programul II).

20.00 Teleglob — emisiune de călă
torii geografice. Chile

20,20 Desene animate
20,30 Reflector
20.45 Film artistic: „De doi bani spe

ranţă"
22,15 Studioul muzical. Istoria instru

mentelor muzicale
22.45 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii

CINEMA

TELEVIZIUNE
11.00 Limba rusă. Lecţia 39 (reluare)
11.30 Limba spaniolă. Lecţia 40
12.00 închiderea emisiunii de dim.
17.30 Telex TV
17,35 Actualitatea in agricultură. 
17,50 Actualitatea în industrie 
18,05 Limba spaniolă. Lecţia 40 (re

luare)
18.30 La porţile cunoaşterii. Emisiune 

pentru tineret
19.00 Telejurnalul de seară
19,40 In direct. Transmisiune de la 

Institutul meteorologic Buc.

EXPRESUL 
COLONELULUI 

VON RYAN
La o adică am putea împărţi

filmele de război în două cate
gorii: produse de artizanat, mai 
mult sau mai puţin realizate şi, 
măi rar, e adevărat, produse de 
artă. Categorisirea s-ar putea pre
lungi asupra tuturor filmelor, în 
ultimă instanţă. Şi parcă sintern 
tentati să fim mai aspri în jude-- 
cată tocmai cu acelea în care a- 
flăm un grăunte divin. Produselor 
artizanale li se pretinde doar să 
fie pe gustul tuturora sau măcar, 
să poată fi uşor adaptate . . .  Sin
tern mulţumiţi cînd ni se respectă 
capriciile, şi, în fond, cînd ceri un 
lucru pe oare îl doreşti ca pur 
divertisment de ce n-ai fi mulţu
mit dacă ţi-a fost făcut întocmai?

Pentru generaţia de azi 
războiul e ceva nebulos, ce
va cu siguranţă rău şi înfrico
şător, ceva despre care e mai bi-

F I L M
ne să nu pomeneşti sau dacă n-ai 
încotro, să povesteşti în chip cît 
mai neadevărat, astfel incit po
vestea să poată fi luată şi drept 
glumă. Şi poveştile astea „glu
meţe" îşi au cei mai mulţi adepţi: 
viata e aşa cum e; de ce să ţi-o 
amărăşti gîndindu-te la lucruri ne
plăcute, care am dori nici să nu fi 
existat?

Colonelul Von Ryan, un ins pe 
care numai Frank Sinatra ne o- 
preşte să-l numim „cît se poate 
de comun" ajunge comandantul 
regimentului 19 puşcaşi cu care 
încearcă să evadeze din Italia 
fascistă.

Un american, numai prin forţa 
războiului ajuns ofiţer, este pus în 
situaţia să comande un regiment 
englez care a luptat la 1700 şi 
ceva sub conducerea lui Malbo- 
rough, iar la 1800 şi ceva, sub 
Wellington l-a făcut praf pe Na
poleon !! Situaţia este, intr-adevăr, 
comică. Din primele momente, 
filmul ne captează şi ne lăsăm 
conduşi de Mark Robson pas cu 
pas, împrumutînd simpatiile şi 
antipatiile acestuia, de la bun 
început fixate deschis, astfel incit, 
în linii generale soarta eroilor a 
fost trasată şi totul decurge creînd 
sentimentul unui spectacol plăcut

Ryan (Frank Sinatra) e înţelept 
şi bun, maiorul (Trevor Howard) 
e ursuz şi bun, ofiţerul italian, 
chior (Sergio Fantoni) e realist şi 
bun, Batagiia, comandantul lagă
rului, e laş şi rău, von Klementi, 
comandantul nazist al trenului cu 
prizonieri, e viclean şi rău etc. 
Războiul e împărţit în două ta 
bere. Cu siguranţă cei buni vor 
învinge chiar dacă unii dip ei, în 
mod cu totul şi cu totul inutil şi 
incredibil, mor pe parcurs pentru 
„autenticitate".

W endell Mayes şi Joseph Lan- 
don „au tras" un scenariu după 
D. W estbeimer şi i l-au oferit lui 
Mark Robson. Un trio de mese
riaşi talentaţi şi conştiincioşi, ca
pabili să ridice sau să coboare 
pe cineva î-ntr-atîta incit totul să 
fie o armonie perfectă, fără stri
denţe şi gesturi mari, unitar şi 
umanitar ca o poveste cu feţi fru
moşi şi zmei din copilărie.

Val. SM1RCEA

în producţie de serie
în aceste zile, Uzina mecanică Si

biu a început producţia de serie a 
două noi utilaje: maşina de fasonat 
fier beton de mare productivitate şi 
presa cu excentric de 10 tone. Presa, 
care va fi acţionată în sistemul de 
cuplaj electro-pneumatic, va întregi 
gama de asemenea utilaje ce se 
produc de mai mult timp la uzina 
noastră. Primele loturi din aceste 
noi utilaje vor fi livrate încă în 
cursul primului trimestru.

P. LIVIU

asm ®

BAZNA BÄI: Week end cu Anna
(orele 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cu toată viteza înainte (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: între noi (orele
17.00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Domnişoarele din Rochefort (orele
17.00 şi 19,00).

SIBIU: PACEA: Expresul col. Von 
Ryan (orele 8,45; 11,00: 13,30; 16,00; 
18,30; 21,00); ARTA: Tandreţe (ore
le 10,00; 12,00; 14,30: 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: înţeleptul
de pe muntele blestemat (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Alegere de a- 
sasini (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Judoka,
agent secret (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30, 19,00; 21.15); TINERETULUI: 
Totul pentru vis (orele 10 00; 16,30; 
18,30; 20,30); UNIREA: Ultimul vo
ievod (orele 10,00; 16,(X); 18,00; şi
20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Zile de 
vară (orele 11,00; 14,00; 16,Op; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Frumoasele va
canţe (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

întreprinderea de 
hoteluri şi restaurante

S I B I U
organizează în perioada 20 ianuarie — 22 aprilie 1969 

un curs de iniţiere profesională pentru meseriile de ospătar, 
bucătar, barman şi bufetier.

Condiţii de înscriere:
— absolvenţi ai şcolii generale
— vîrsta, între 16—18 ani.

Informaţii suplimentare, la biroul personal, telefon: 1 2140,
interior, 8.

U.S. „LIBERTATEA“ SIBIU
str. Finului, nr. 12, 

angajează de urgenţă:
— un şofer pentru I.M.S., cu vechime de cel puţin 3 ani. 

Informaţii zilnic, între orele 7—15, la serviciul aprovizionare.

Fabrica de covoare
„DUMBRAVA“ SIBIU

angajează urgent:
— doi şoferi care să posede carnete de conducere auto 

categoria B şi C.
— un fochist

U Z I  N E L E

copşa mica
J U D E Ţ U L  S l f c l U

t

ţ aJLOcLu C:
sti plex

negru de fum 
sulfat de sodiu 
acid formic 
anti rugin 

acid oxalic
X U rca/rxâc -te fa c  

fte  tm a . oCc

întreprinderea industrială 
a municipiului Sibiu

oferă următoarele produse:
— roabe metalice pentru construcţii
— bidoane pentru lapte din aluminiu de 25 1.
— coşuri pentru colectat gunoi menajer
— jghiaburi şi burlane t. z.
— canapele C 1 Mai
— canapele Timiş
— cazane rufe 15—50 1.
— cutii scrisori
— execută turnări din bronz, aluminiu, fontă.

IPR0FIL „REPUBLICA“ SIBIU
angajeaza:

muncitori tîmplari 
muncitori necalificaţi.

SA. Ü ■KW. Î . Î  W S

întreprinderea „Electromontaj" Sibiu
angajează de urgenţă.

— 2 instalatori apă canal
— 2 instalatori încălzire centrală
— 3 instalatori electricieni.

I. R. U.M. SIBIl!
angajează de urgenţă:

doi fochişti autorizaţi pentru încălzire centrală.

Schimb de locuinţă Timişoara — Sibiu. Ofer Timişoara: apartame 
2 camere, bucătărie, baie, dependinţe, bloc central, contra asemănaţi 

Sibiu. Adresaţi Balthes, Sibiu, str. L. Paneth, 22.

Actorii Frank Sinatra şi Trevor Ho
ward în filmul Expresul colonelului 
Von Ryan.

Pierdut, gara Sibiu, aparat fotografic, Verra. Aducătorului 
recompensă. Sibiu, str. Dealului, 14, Petcu.
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VARIETATE 
ŞI PASIUNE

„Oricît de mult şi oricît de des am 
asculta una din lucrările lui Beet
hoven, întotdeauna acesta, prin acea 
indescriptibilă şi mirifică forţă in
trinsecă a cîntului său, ne captează, 
ne electrizează, ne cufundă în masa 
omenească devenită o singură fiinţă 
fremătătoare. Vorbeşte cu atîta tul
burare pentru noi şi ne deschide 
perspective atît de adînci încît tre
murăm să nu pierdem cumva înţele
surile dezvăluite de el" (Tudor 
Vianu).

Recenta audiţie a Concertului nr. 3 
pentru pian şi or
chestră în Do mi
nor în interpreta
rea orchestrei Fi
larmonicii din Si
biu, avîndu-1 ca ,
solist pe Roger Brügger (Elveţia), vi
ne sa întregească şi să aprofundeze 
imaginea pe care ne-o formasem 
asupra acestei lucrări.

Posedînd o tehnică viguroasă, un 
ton plăcut, o manieră subtilă şi ele
gantă de finisare, a detaliilor, Roger 
Brügger surprinde prin stăpînirea de 
sine, prin calma obiectivitate în re
darea ideaţiei, prin profunzimea gîn- 
dirii. Este însă o gîndire organic le
gată de afectivitate şi temperament, 
fapt care probabil a fost şi cauza 
celor cîtorva libertăţi permise în in
terpretare. Bunăoară cadenţa (p. I.) 
ni s-a părut mai puţin în stil.

Prezentarea, în continuare, a Sim
foniei I-a în Si bemol major de 
Robert Schumann a fost pentru în
treg auditoriul un buchet sonor de
ghiocei ai primăverii. „Simfonia I-a 
— scria muzicologul german Louis 
Ehlert (1825—1884) —- este plină de
mireasma pătrunzătoare a unui bră-

concerte

det unde soarele se joacă de-a v-aţl 
ascunselea. Aici găsim atmosfera de 
nuntă şi bucurie, ca şi cum Schu
mann ar fi vrut să-şi sărbătorească 
luna sa de miere, simfonică".

Profundă expresie a stilului roman
tic, simfonia este o magnifică petu- 
lanţă a tinereţii, un chiot al aces
teia rostogolindu-se prin văi, e vo
ioşie şi umor, e admiraţie şi extaz 
în faţa naturii.

Cele trei dansuri româneşti de Ti- 
beriu Brediceanu caro ne-au fost 
prezentate în deschiderea concertului 

au încălzit publi
cul prin bogăţia 
şl autenticitatea 
melodicii, prin in
spirata învestmîn- 
tare armonică şi 

prin ingeniozitatea tehnicii orches
traţiei.

Robusteţea dar Şn acelaşi timp su
pleţea cu care dirijorul Eliodor Rău 
a condus concertul i-au permis aces
tuia o tălmăcire fidelă a lucrărilor 
prezentate şi crearea în public a unei 
largi stări de receptivitate.

Ne-a plăcut în mod deosebit felul 
în care dirijorul s-a apropiat de ţe
sătura intimă a simfoniei: am simţit 
aici o grijă permanentă pentru relie
farea acelei mişcări contrarii a mo
tivelor melodice, atît de specific schu- 
manniană, o atenţie concentrată asu
pra tensionalităţii dialogurilor, o evi
dentă strădanie de a da adîncime, de 
a da contur spaţial avalanşei sonore 
în care se revarsă această fermecă
toare exuberanţă a tinereţii. Toate 
acestea, marcate de o admirabilă lu
ciditate imaginativă a dirijorului Elio
dor Rău.

DORU CON ST ANTINIU

PORŢILE DE FIER. Deocamdată orizontul esté punctat de sveltele 
macarale ale şantierului. In curînd însă aici va fi una din cele mai 
preţioase perle ale sistemului hidroenergetic şi de navigaţie al Dunării! 

marca hidrocentrală

CONCURS 
DE INOVAŢII
în cadrul concursului dejilnova- 

ţii organizat la sfîrşitul anului 
1963 de către Ministerul Indus
triei Forestiere, inovatorii de ia 
I.F. Sibiu au obţinut cinci (premii 
I pe ramură.

De o deosebita aprecilere. s-au 
bucurat inovaţiile: cărucSor iauto-j 
mat pentru funicuiare pasa/gere; 
transportor transversal pentcu ali
mentarea gaterelor la S.I.L Sibiu; 
mecanizarea evacuării fîoaspei la 
secţia celuloză de la U.I.L. Orlat; 
maşina de confecţionat cleme 
pentru lăzi; maşina de îndoiit cuie ' 
la panouri de lăzi şi modificarea 
constructivă a pompei hidraulice' 
la avansul gaterelotr, care au o 
largă aplicabilitate îli activîtatjea 
ramurii forestiere şi o mare efi
cienţă economică.

Premiile obţinute constituie un 
puternic- stimulent pentru inova
torii ing. Despina Andrei, P. Da
mian, Emílián Costea, Udo Novy, 
Dumitru Comă, ing. Gh. Mihu, 
Kurt Drotleff, Ion Pop, Pavel Ghe- 
lert şi alţii din această ramură de 
producţie.

I A R B A  D E  M A T A S E
Ca nişte perle strălucind in soare 

se-nşiră, de-a lungul Oltului, satele, 
frumoasele sate făgărăşene. Cîmpia 
mănoasă îndeamnă la hărnicie. Ne- 
sfîrşitele întinderi verzi de pajişte 
unduie în adierea vîntului sorbit de 
munte. Steiurile veacurilor străjuiesc, 
tăcute, aceste locuri de basm. în a- 
propierea pietrei — lanuri, lanuri de 
secară, de porumb, de cartofi. La
nuri de in. in, des ca peria, tălăzu
ind înfiorat sub umbra albă, stranie 
a lunii. Primăvara, pămîntul, slrînge 
la sînu-i seminţele. Nu după mult 
timp miracolul genezei desăvîrşeşte 
o frumuseţe: lanurile se-mbracă în 
haină cloroiileană, de-o prospeţime 
minerală.

Soarele duce mai departe miraco
lul: în mai cerul coboară pe pămînt, 
azurul său inundă, mătăsos, lanurile: 
inul e-n floare.

Şi nu după mult timp zumzetul 
combinelor de recoltat in rupe tăce
rea cîmpurilor. Oamenii culeg roa
dele muncii lor. în curînd drumurile, 
şoselele vuiesc de tractoarele ce cară 
după ele remorci încărcate cu tulpini 
de in: materialul este dus la Topito
ria de in de la Cîrţa.

Acolo unde inul 
devine mătase

Plecînd din Sibiu spre Făgăraş, 
înainte de a intra în frumoasa co
mună Arpaşu de Jos, coteşti, puţin 
spre stingă. Şi dacă mergi cale de

mm insiii

Risipa de furaje la ea acasă
Date fiind condiţiile grele din vara 

şi toamna anului trecut, aproape 
toate unităţile agricole cooperatiste 
din judeţul nostru au intrat cu ani
malele în perioada de stabulatie, cu 
un serios deficit de furaje. Cu atît 
mai mult se pune deci problema fo
losirii raţionale şi gospodăririi judi
cioase a fiecărui gram de nutreţ. Iar 
dacă conducerile unităţilor nu-şi vor 
pune în centrul preocupărilor acest 
major deziderat, vor avea de întîm- 
pinat, în lunile ce urmează, serioase 
greutăţi în furajarea animalelor. 
Conştiente de acest lucru, consiliile 
de conducere, inginerii şi brigadierii 
zootehnici, responsabilii cu baza fura
jeră şi îngrijitorii mulgători din nu
meroase unităţi acordă întreaga aten
ţie gospodăririi cu mare grijă a nu
treţurilor. La C.A.P. Cristian, Moşna, 
Agnita, Apoldu de Sus şi în alte uni
tăţi furajele sínt administrate cu un 
înalt simt de răspundere, avîndu-se 
grijă să nu se facă risipă atunci cînd 
se transportă, sau cînd se dau în 
hrana animalelor.

Desigur, exemple care ilustrează 
simţul gospodăresc ce tronează în 
administrarea nutreţurilor în multe 
unităţi cooperatiste s-ar mai putea 
da. Am dori, însă, să ne oprim mai 
mult asupra acelor aspecte care de
notă o proastă gospodărire a furaje
lor.

Cu totul inexplicabil, unii factori 
de răspundere au „scăpat" din vede
re să urmărească modul cum sínt 
gospodărite furajele. Din această 
cauză, în multe părţi, în jurul sto
gurilor şi grajdurilor se găsesc risi
pite cantităţi importante de nutre
ţuri. Se pot întîlni, de la şire şi pînă 
la iesle, adevărate covoare din paie 
sau fin, amprente ale unei evidente 
risipe.

Cooperativa agricolă de producţie 
Marpod dispune la ora actuală de 
776 taurine, 352 porcine, 2 142 ovine 
şi 126 cabaline pentru care s-au 
asigurat, în vară şi-n toamnă, nutre
ţuri suficiente. Numai suculentele se 
ridică la peste 2 000 de tone. în 
raţia zilnică intră 5 kg fin, 20 kg 
tăietei în amestec cu pleavă, 3 kg 
paie şi 1 kg tărîte, obţinîndu-se o 
producţie medie de 4,2 litri lapte de 
fiecare vacă furajată, cu perspective 
de creştere la 5 litri pe zi. Conduce
rea unităţii a afirmat că acest lucru 
este pe deplin posibil întrucît nu se 
duce lipsă de furaje. Dar, existenţa 
unor cantităţi îndestulătoare de nu
treţuri nu trebuie să dea naştere la 
scăderea simţului gospodăresc. Ne
glijentele în păstrarea furajelor, pe 
care în prezent se pare că factorii 
de conducere nu le observă, deşi, 
dacă treci pe la stoguri sau printre 
grajduri apar destul de evidente, nu

pot fi acoperite cu cîteva rezultate, 
lie şi din cele mai bune. Mai devre
me sau mai tîrziu ar putea să creeze 
unităţii greutăţi în asigurarea unei 
furajări corespunzătoare, în funcţie 
de producţia obţinută. De asemenea, 
considerăm că nu este de loo reco
mandabil ca tăioteii de sfeclă să fie 
ţinuţi sub cerul liber, amestecaţi cu 
zăpadă şi la o temperatură atît de 
joasă. Oricît ar fi ţinuţi ei apoi in
tr-o cameră de furajare, pînă la urmă 
tot îngheţaţi vor intra în hrana ani
malelor. Este oare atît de greu să 
fie acoperiţi cu cîteva paie?

Am făcut o scurtă vizită şi în sec
torul zootehnic al C.A.P. Hosman. 
Ám nimerit tocmai în momentul fu
rajării animalelor. Priveliştea întîlni- 
tă a fost însă de-a dreptul dezolantă. 
Cărări — adevărate covoare cum 
spunea cineva — de paie şi fîn de-a 
lungul şi de-a latul sectorului zoo
tehnic. Am întîlnit, cum s-ar spune, 
risipa de furaje la ea acasă. îţi vine 
greu să crezi că aici „veghează" asu
pra bunului mers al activităţii un în
treg stat major format din preşedin
te, vicepreşedinţi, ingineri, brigadieri 
şi, pe deasupra, un responsabil cu 
baza furajeră. Nu exagerăm cu ni
mic afirmînd că aici nimeni nu poar
tă nici o răspundere. Fiecare îngri- 
jitor-mulgător îşi ia tainul de furaje 
de unde vrea şi cît vrea. Baloţii de 
paie stau de mult timp împrăştiaţi; 
între stoguri sínt mormane de paie 
acoperite de zăpadă pe care nu le 
bagă nimeni în seamă; din stogul de 
fîn destinat cabalinelor s-a ridicat 
numai partea de deasupra, restul fi
ind călcat în picioare.

Am întrebat-o pe inginera zooteh- 
nistă Melania Botărel cum îşi explică 
această situaţie. A ridicat din umeri: 
„Ce pot face? Eu le-am atras aten
ţia, dar nu vor să asculte".

„Le-am atras atenţia" este numai 
o formă mascată prin care inginera 
a ţinut să rie convingă că şi-a făcut, 
chipurile, datoria. în realitate s-a 
complăcut în această situaţie şi dum
neaei şi preşedintele unităţii. Nume
roşi îngrijitori-mulgători care se pare 
că au înţeles cu o clipă mai devreme 
importanta deosebită pe care o au 
furajele au remarcat, şi pe bună drep
tate, că risipa de furaje derivă din 
lipsa de preocupare a responsabilu
lui cu baza furajeră Vaier Muntea- 
nu. Acest om, care ar trebui să do
vedească o grijă deosebită pentru 
nutreţuri, să adune — după cum 
spunea un cooperator — fiecare fir 
de fîn sau paie, nu face practic ni
mic.

în toamnă nu s-a realizat nici 70 
la sută din necesarul de suculente. 
De asemenea, nici concentratele nu 
au fost asigurate în totalitate, iar

la grosiere, din 1 133 tone s-au asi
gurat abia 688 tone. Deficitul putea 
fi diminuat în bună parte prin recol
tarea cocenilor, care — tocaţi, sara
muraţi sau melasaţi — ar fi consti
tuit un nutret valoros. Aceştia, însă, 
pe mai bine de 70 de hectare, se gă
sesc şi la această oră în cîmp. Şi 
nici nu s-a luat vreo măsură pentru 
a fi recoltaţi. Se mai aşteaptă . . .  Iar 
dacă acest „aşteptat" va fi de mai 
lungă durată s-ar putea ca pînă la 
urmă conducerea să nu mai aibă ce 
recolta. „Acest lucru nu se va în- 
tîmpla" — a tinut să ne asigure in
ginerul Sergiu Pscnicica. Numai că, 
fără ştirea dumnealui, a şi începui 
să se „întîmpie". Ciobanii, necunos- 
cînd gîndurile conducerii, au lăsat 
oile să se înfrupte tu . sîrguinţă din 
cocenii de porumb.

Risipa de furaje este tot atît de 
evidentă şi la C.A.P. Cornătel. Ca să 
te convingi de acest lucru este sufi
cient să-ţi arunci privirea prin spa
tele grajdurilor sau prin grajdurile 
in care animalele dîrdîie de frig da
torită „grijii" cu care au fost repa
rate uşile şi ferestrele. Am fi dorit 
să stăm de vorbă cu cineva din con
ducerea unităţii, dar n-a fost chip. 
„îi mare zi cînd vine cineva din 
conducere pe la noi" — zicea un în- 
grijitor-mulgător. Aşa am aflat că 
preşedintele Traian Vulcan nu prea 
are timp de zootehnie; nu are nici 
inginerul Nicolae Rucăreanu şl nici 
medicul veterinar Lazăr Şoima, deşi 
situaţia de loc îmbucurătoare nu 
numai a stării fizice a animalelor, 
dar şi a condiţiilor de furajare (tăie- 
teii se dau îngheţaţi) şi de adăposti- 
re, reclamă cu prisosinţă să fie luate 
cît mai urgent măsuri în această pri
vinţă. N-ar fi de loc lipsit de interes 
ca Uniunea judeţeană a cooperative
lor agricole de producţie, prin orga
nele sale, să se ocupe mai îndea
proape de această problemă şi să ia 
cuvenitele măsuri împotriva acelora 
care se fac vinovaţi de starea de
plorabilă în care se găseşte zooteh
nia în C.A.P. Cornătel.

Aspecte care ilustrează o slabă ac
tivitate in direcţia gospodăririi fura
jelor s-au întîlnit şi în alte unităţi. 
Ca urmare, se impune să fie luate 
măsuri energice pentru păstrarea şi 
folosirea cu o grijă deosebită a nu
treţurilor. Va trebui ca în acest scop 
cei care răspund de administrarea 
furajelor, din toate unităţile, să-şi 
facă datoria cu mai multă conştiin
ciozitate. Dar nu-i mai puţin impor
tant ca aceştia să fie îndrumaţi şl 
sprijiniţi efectiv de către conduceri
le unităţilor pentru ca, tntr-adevăr 
nutreţurile să fie folosite aşa cum se 
cuvine.

P. BUD

vreun kilometru şi, dacă eşti însetat 
de cunoaşterea oamenilor, intră pen
tru o clipă la Topitoria de in de la 
Cîrfa. Vei afla aici un colectiv har
nic, de numai 288 de muncitori. In 
mîinile acestor oameni, tulpinele de 
in se transformă în fuioarele mătă
soase, lucioase, ce iau calea ţesăto- 
riilor.

Pătrunse în acest imperiu poate 
pufin prea zgomotos, tulpinile sínt 
decapsulate, sortate şi apoi topite, 
în  40 de bazine cu apă caldă la 
35°C, în 100 sau 120 ore, inul pierde 
liantul dintre fibră şi lemn.

După uscare şi postmaturare, prin 
procedeu mecanic, de o simplitate 
antică, este separată fibra de lemnul 
tulpinei.

Fuiorul obţinut are strălucirea me
talică a soarelui, tăria otelului şi fi
neţea mătăsurilor.

Cine sínt realizatorii acestui mira
col? Oameni din Cîrta, Clrtişoara, 
Arpaşu de Jos, Arpaşu de Sus, Sco- 
rei şi alte sate din apropiere. Băr
baţi şi femei care dimineaţa se urcă 
în „Racheta cosmică", cum au de
numit, simbolic, cîrtişorenii mijlocul 
lor de transport, ajung veseli la lo
cul de muncă, îşi fac datoria tot cu 
voioşie, iar la ora 16, cu aceeaşi 
„Rachetă cosmică", se-ntorc la cămi
nele lor.

Concluzii... în proză
Maşinile moderne ale topitoriei a- 

sigură nu numai condiţii civilizate 
de mpncă lucrătorilor, dar şi ritmi
citatea producţiei. Inginerul şef al 
unităţii, Horia Popa, ne relata că 
pe 1968 planul anual de livrări de 
18 476 000 lei, a fost realizat în pro
porţie de 102,6 la sută.

Şi aceste rezultate au fost obţinute 
în condiţiile în care topitoria a primit 
pînă In prezent, numai 4 000 tone de 
tulpini de in, din cele 8 500 tone 
contractate cu cooperativele agricole 
din zona judeţelor Sibiu şi Braşov. 
Iar din această cantitate, procentul 
de material sub stas se ridică la 25 
la sută. Totuşi producţia marfă s-a 
realizat: au fost luate măsuri pentru 
aprovizionarea topitoriei cu tulpini 
de in din alte zone. Deja au sosit 
1 500 tone de la Jibou şi Gherla. Nu 
mai este nevoie să arătăm cît pierde 
economia naţională prin efectuarea 
acestor transporturi. Vom arăta nu
mai cît pierd unele cooperative a- 
gricole din judeţul nostru prin nerea- 
lizarea producţiei de tulpini de in.

Cooperatorii din Scorei. au culti

vat cu in în anul trecut 100 ha şi au 
realizat numai 790 kg tulpini la  hec
tar.

Pe aceeaşi linie se înscriu şi „rea
lizările" de Ia Porumbacu de Sus, 
Cooperatorii de aici au cultivat 50 ha 
cu in şi n-au obţinut decît 860 kg
tulpini la hectar.

Opinie separată face cooperativa 
agricolă din Porumbacu de Jos, Aici, 
de pe 25 hectare cultivate cu in  s-a 
realizat o producţie medie de 4 160 kg 
tulpini la hectar. Cooperatorii au 
obţinut din vînzarea inului produs, 
140 300 lei. Şi trebuie să recunoaş
tem că realizarea unei producţii va
lorice de 5 610 lei la fiecare hectar 
de in este un  rezultat remarcabil. Şi 
dacă harnicii cooperatori din Porum
bacu de Jos vor persevera în acţiu
nile lor, există toate condiţiile pen
tru ca recordul producţiei de tul
pini de in din România, deţinut în 
prezent de cooperativa agricolă din 
Marginea — Suceava, care a realizat 
o producţie do 5 430 kg/ha. să fie 
transferat în judeţul nostru. Ar fi un 
prilej de îndreptăţită mîndrie pentru 
cooperatorii din Porumbacu de Jos.

GH. GRÄDINARU

PREVENIREA GRIPEI IA COPII
dr. AUGUSTIN MANU, medic emerit, 

directorul Spitalului de pediatrie Sibiu

Pentru a vorbi despre profilaxia
'gripei este util în prealabil să spu
nem cîteva cuvinte despre această 
boală.

Nu orice catar ce se manifestă prin 
tuse este gripă, fiindcă atît pojarul 
cit şi paralizia infantilă, de exemplu, 
încep în acelaşi fel. Din punct de 
vedere medical, noţiunea defineşte 
îmbolnăviri ce apar sub forma de 
pandemii care cuprind continente în
tregi, sau sub formă de epidemii 
regionale, cauzate de virusuri, adică 
de vietăţi mai mici şi mai simplu 
organizate decît microbii. Pandemiile 
sínt declanşate cu o periodicitate de 
20—30 ani de o anumită grupă a vi
rusurilor gripale, grupele A şi B pe 
cînd catarurile sezoniere se Înscriu 
pe seama virusuri
lor din grupa C.
Epidemiile mari se 
răspîndesc cu vite
ză mare, pe cînd 
cele cu caracter 
local — în mod mai lent. Transmite
rea bolii se face prin picăturile ae
riene provenite din tuşea celor bol
navi. Simptomele sínt: febră, frisoa
ne, cefalee, dureri musculare, ame
ţeli, în continuare dureri de git, tuse, 
uneori diaree. Copiii mici fac adesea 
convulsii. In cazul marilor epidemii, 
simptomele sínt foarte grave, morta
litatea este ridicată în funcţie de 
virulenţa deosebit de mare a virusu
lui. Gripele sezoniere sínt mai be
nigne, foarte temute însă prin com
plicaţiile pe care le pot provoca mai 
ales la copiii mici şi la bătrîni. Este 
vorba de aprinderea la urechi, de 
aprinderea de plămîni sau creier, sau 
ambele în acelaşi timp, complicaţii 
grave care încearcă rezistenţa orga
nismului pînă la limitele ei extre
me. De aceea, gripa se numeşte boa
lă anergizantă, adică boală care slă
beşte foarte mult corpul. Există boli 
înrudite din punct de vedere al simp- 
tomelor şi al caracterelor virusurilor 
cu gripa, între acestea numărîndu-se 
adenovirozele, enterovirozele, Coxac- 
kie, E.C.H.O. pe care le amintim nu
mai cu titlu informativ, profilaxia şi 
tratamentul lor avînd aceeaşi manieră 
ca şi gripa.

Nici un doctor din lume nu ştie 
vindeca gripa. De aceea măsu
rile de combatere a ei sínt 
prin excelentă de natură profi

lactică. Acestea impun, în primul 
rînd, evitarea contactului cu cei bol
navi şi izolarea severă a acestora 
din urmă în timpul pandemiilor, şti
ind însă că sugarii sínt receptivi şi 
fată de gripa sezonieră, faţă de care 
adulţii, în mod obişnuit, sínt în
demni.

In al doilea rînd, măsurile privesc 
prevenirea complicaţiilor şi se con
cretizează prin punerea în repaus a 
celui bolnav, evitarea eforturilor psi
hice, întreţinerea într-o cameră bine 
aerisită sau în aer liber, o alimen
taţie uşoară şi echilibrată. Cei sus
ceptibili la complicaţii, mai ales dacă 
le-au încercat anterior, pot beneficia 
de medicalii nespecifice cum ar fi 
inhalaţiile cu uleiuri eterice volatile, 

fricţiuni cu soluţii

SFATUL MEDICULUI
alcooloeterice, an- 
titermice şi analge- 
tice, iar in unele 
cazuri de antibio
tice întru preveni

rea complicaţiilor bacteriene. Toate 
acestea, însă, se dovedesc de cele 
mai multe ori, a fi măsuri iluzorii.

Cea mai sigură profilaxie contra 
gripei este antrenarea organismului 
încă din mica copilărie faţă de fac
torii naturali aer, soare. Mişcarea în 
aer liber este deosebit de importantă 
pentru că s-a observat că ţăranii care 
trăiesc mult timp afară şi fac efort 
fizic cu regularitate contractează mai 
rar guturai decît orăşenii care dua 
o viaţă sedentară, în încăperi insufi
cient aerisite, fără antrenament spor
tiv. Mai ales în localităţile care dis
pun de încălzirea cu gaze, locuinţele 
sínt supraîncălzite, nu au suficientă 
umiditate, împrejurări care scad re
zistenta căilor respiratorii, faţă de 
infecţiile gripale. De aceea trebuie 
să avem grijă ca sălile şcolilor să 
fie aerisite cu regularitate şi în se
zonul rece ca şcolarii să facă miş
care în pauzele dintre ore, să fie 
potrivit îmbrăcaţi şi nu prea „înfo
foliţi" în blănuri şi altă îmbrăcăminte 
neadecvată nici pentru copilul mic, 
nici pentru copilul mare. Sugarii tre
buie plimbaţi afară şi pe vreme mai 
rece, chiar şi pe ploaie, atît iarna 
cît şi vara. Numai în aerul proas
păt şi prin mişcare se înfăptuieşte 
respiraţia adîncă care asigură căilor 
pulmonare rezistenţa faţă de gripă.

GARANŢIA SUCCESELOR VIITOARE
(Urmare din pag. 1)

făcut numeroase propuneri privitoare 
la studii de organizarea superioară 
a producţiei şi a muncii, pen
tru atragerea în circuitul economic 
a utilajelor inactive, creşterea indi
cilor de utilizare a maşinilor şi insta
laţiilor, a fondului de timp, sporirea 
productivităţii muncii. Multe din pro
punerile făcute se referă la gos
podărirea raţională a materiilor 
prime şi materialelor, reducerea 
consumurilor specifice. Ba mai 
mult, în urma numeroaselor propu
neri făcute cu ocazia dezbaterilor, a 
rezultat că există garanţia depăşirii 
cifrelor planificate. Astfel, colecti
vele de muncă ale întreprinderilor 
industriale din judeţ, răspunzînd che
mării la întrecere lansată de Confe
rinţa organizaţiei municipale de 
partid Bucureşti s-au angajat să pro
ducă peste plan o producţie globală

în valoare de 100 milioane lei. De 
remarcat că, deşi sarcinile pe acest 
an sínt mobilizatoare, multe comitete 
de direcţie au luat în calcul o serie 
de rezerve interne care le-au permis 
să se angajeze la depăşiri substan
ţiale. De exemplu, comitetul de di
recţie al fabricii „7 Noiembrie" Si
biu s-a angajat să depăşească planul 
producţiei globale cu cel puţin 12 
milioane lei, a producţiei marfă cu 
aproape 9 milioane Iei, scontînd 
totodată pe realizarea unor beneficii 
suplimentare de peste un milion iei.

Bazîndu-se pe rezervele ce vor re
zulta din îmbunătăţirea utilizării ma
şinilor şi utilajelor a sporirii indice
lui de folosire a fondului de timp, 
a ridicării calităţii produselor o serie 
de alte unităţi cum sínt: fabrica „8 
Mai" Mediaş, uzina „Emailul roşu" 
Mediaş, Uzina chimico-metalurgică 
Copşa Mică, uzina „Elastic" Sibiu şi 
altele au prevăzut de asemenea, spo

ruri însemnate la toţi indicatorii de 
păşirea lor.

Dezbaterile cifrelor de plan au
scos în evidentă o serie de neajun
suri ce trebuie soluţionate In ma
joritatea cazurilor de către forurile 
tutelare. Este vorba de acoperirea de 
către ministerele de resort a comen
zilor pentru export şi asigurarea
chiar cu comenzi suplimentare, asi
gurarea extinderii colaborărilor în 
vederea folosirii capacităţilor dispo
nibile, crearea condiţiilor unei bune 
aprovizionări tehnico-materiale şi al
tele.

Rezolvarea acestor probleme, com
pletate cu o activitate susţinută des
făşurată de organizaţiile de partid 
din întreprinderi pentru întărirea dis
ciplinei în muncă, a valorificării o- 
perative a tuturor rezervelor ivite, 
va asigura în mod sigur nu numai 
realizarea angajamentelor, ci şi de
păşirea lor.

Eficienţa economică
(Urmare din pag. 1)

loare de aproape 400 000 lei — şi a- 
ceslea considerate greu vandabile — 
ne dăm seama că asemenea forme 
de comerţ trebuie să intre tn preocu
pările zilnice ale fiecărui comitet de 
direcţie. în punctele aglomerate, in 
locurile de mare circulaţie, tn pieţe, 
tîrguri, cu ocazia unor manifestări 
cultural-sportive, improvizarea unor 
puncte de desfacere este apreciată 
de publicul consumator nu ca o ini
ţiativă ci ca o cerinţă obişnuită care 
vine să satisfacă nevoia de produse 
potrivite locului, timpului sau acţiu
nii care are loc.

Paralel cu unele măsuri luate pen
tru realizarea planului de desfacere 
şi buna aprovizionare a consumato
rilor, trebuie organizată acţiunea de 
inventariere a gestiunilor, care aşa 
cum se desfăşoară acum cauzează în
semnate prejudicii realizării planului 
de casă. Un exemplu care confirmă 
lipsa do preocupare pentru elimina
rea acelor „timpi morţi" îl constituie 
cele 1 600 zile de inventariere a ce
lor 91 de gestiuni de Ia I.G.S.T.I. Si
biu şi 560 zile pentru 87 gestiuni de 
la l.C.S. Metalo-chimice Sibiu. Ele 
puteau fi reduse cu cel puţin 40 la 
sută dacă ar fi existat un interes 
pentru reglementarea timpului de e- 
fectuare a acestor inventare cores
punzător tipului de magazin. Nu 
poate nimeni contesta importanţa şi 
necesitatea inventarierilor, dar dura
ta executării lor trebuie redusă la 
acel minim de timp care să nu dău
neze aprovizionării populaţiei şi rea
lizării planului de desfacere.

Ca şi în alte sectoare ale vieţii 
economice, şi în procesul circulaţiei 
mărfurilor acţiunea de organizare 
ştiinţifică a muncii trebuie să-şi gă

sească cîmp liber de acţiune. Creş
terea eficienţei economice tn toate 
întreprinderile comerciale va fi a- 
sigurată astfel prin măsurile ce se 
vor lua pe baza unor analize te
meinice adaptate la specificul acestei 
activităţi. Manipularea mărfurilor în 
depozite şi magazii, în deosebi a ce
lor cu volum şi greutate mare, va 
trebui să se facă prin mijloace me
canizate care, pe lingă faptul că uşu
rează munca angajaţilor, reduc chel
tuielile de circulaţie. Creşterea des
facerilor pe unitatea de suprafaţă 
prin justa folosire a spaţiilor de vîn- 
zare, expunere şi depozitare; raţio
nala folosire a personalului din ma
gazine şi depozite; organizarea şi fo
losirea mijloacelor de transport care 
să îmbine utilizarea capacităţii opti
me cu afluenţa de cumpărători; stu
dierea unor metode de verificare a 
gestiunilor de desfacere cu amănun
tul, care să asigure un control ges
tionar intr-un timp cît mai scurt, sínt 
doar cîteva din problemele pe care 
comitetele de direcţie, cu sprijinul 
organizaţiilor de partid şl le pot p re
vedea ca probleme de studiu în in
teresul biinului mers al activităţii co
merciale, cunoscînd că prin aceasta 
se poate asigura o eficienţă econo
mică sporită în fiecare unitate de 
desfacere.

Se înţelege că aria de desfăşurare 
a muncii în domeniul circulaţiei măr
furilor îmbracă un complex de măsuri 
şi o varietate de metode care, anali
zate şi aplicate, pot contribui la spo
rirea eficientei economice în toate 
întreprinderile judeţului nostru.

Urmărind îndeaproape sarcinile ce 
revin fiecărei întreprinderi comer
ciale şi pe fiecare unitate de desfa
cere, ştiind că realizarea planului de 
desfacere cu amănuntul şi a planului

de casă înseamnă în acelaşi timp sa
tisfacerea nevoilor de consum ale 
oamenilor muncii, lucrătorii din co
merţ vor trebui să întîmpine a 25-a 
aniversare a eliberării patriei cu con

ştiinţa datoriei împlinite, cu convin
gerea că rezultatele muncii lor se in
tegrează în eforturile generale pentru 
ridicarea nivelului de trai al tuturor 
oamenilor muncii din patria noastră.

Şi-au găsit cartea preferată
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Cuvîntarea radiotelevi
zată  a lui AI 
prim -secretar al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia

Praga 9. — Corespondentul Ager
pres, E. Ionescu, transm ite: Luînd 
cuvîntul la posturile de radio şi te
leviziune cehoslovace, Alexander 
Dubcek, prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Cehoslovacia, a arătat că în pre
zent principala preocupare o consti
tu ie traducerea în viaţă a  ideilor e- 
laborate în  ianuarie 1968 şi crearea 
condiţiilor interne şi externe nece
sare pentru aceasta.

In spiritul obiectivelor noastre de 
'după ianuarie, a arătat Al. Dubcek, 
am înfăptuit reorganizarea federativă 
a statului. Nu am renunţat, ci dim
potrivă, continuăm cu paşi practici 
să desfăşurăm reforma economică şi 
sîntem hotărîţi să o ducem p înă la 
capăt. Afirm din nou, a  subliniat 
Al. Dubcek, că o întoarcere la con
diţiile de dinainte de ianuarie este 
inacceptabilă pentru societatea noas
tră. Dar nu este posibil să fim de 
acord cu părerile care ignoră marile 
succese ale partidului nostru şi ale 
poporului muncitor în evoluţia noas- 
tră de peste 20 de ani.

Consider că după august am fă
cut mai mult decît se credea în  ge
neral că este posibil. Trebuie să în
ţelegem că ceea ce am realizat în  
august a fost posibil numai datorită 
faptului că am acţionat unit şi dis
ciplinat, cu chibzuinţă şi încredere 
reciprocă.

Răspunderea noastră în  faţa oa
menilor şi în faţa viitorului tării 
constă în aceea de a găsi calea rea
lă pe care se poate realiza, pas cu 
pas, telul nostru socialist, a con
tinuat Al. Dubcek. Sîntem convinşi 
că această cale pozitivă, reală, am 
găsit-o în hotărîrile plenarelor din 
noiembrie şi decembrie, care reflectă 
sarcinile determinante ale programu
lui de acţiune. De aceea, sîntem 
convinşi că cel care se pronunţă 
pentru politica de după ianuarie nu 
poate acţiona altfel decît apărînd şi 
traducînd în viată concluziile aces
tor plenare. Tocmai de aceea avem 
nevoie ca, după o perioadă de schim
bări şi zguduiri care s-au succedat 
cu repeziciune, să creăm în socie
tatea noastră atmosfera siguranţei 
pentru calea noastră viitoare, să 
dăm posibilitatea de concentrare în 
munca rodnică, în care îşi poate găsi 
expresia permanentă şi simţămîntul 
patriotic al poporului nostru.

Nu putem să ne mişcăm perma
nent în situaţii excepţionale, să for
mulăm în mod ultimativ diferite ce
reri, şi aceasta sub ameninţarea cu 
greve, să creăm emoţii şi pasiuni, să 
aducem învinuiri neîntemeiate oa
menilor, conducerii politice a socie
tăţii.

Prin aceasta ne irosim forţele con
sumăm energia societăţii şi apoi nu 
avem timpul şi forţa de concentrare 
necesare pentru rezolvarea proble
melor fundamentale, care, la urma 
urmelor, determină viata şi soarta 
milioanelor de oameni.

Anul acesta, a continuat Al. Dub
cek, în fata noastră stau sarcini deo
sebit de grele nu numai în domeniul 
politic, dar şi în cel al vieţii econo
mice. Vreau să spun deschis că situa
ţia economiei noastre ne provoacă 
îngrijorare şi că soluţionarea acestei 
probleme nu suferă amînare. Dacă 
dorim să demonstrăm eficienţa poli

Orientul apropiat
Incidenfe iordano^israeliene
De darafia i/ninisfrului 
de externe al Italiei

ticii de după ianuarie, trebuie s-o 
facem cu ajutorul rezultatelor prac
tice. Din actuala situaţie complexă 
putem ieşi numai printr-un program 
unic, a cărui înfăptuire să fie diri
jată şi condusă dintr-un singur loc. 
în legătură cu aceasta, vorbitorul a 
avertizat împotriva posibilităţii des
chiderii unui cîmp de acţiune pen
tru forţele extremiste. Prezidiul C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, -a arătat el, 
a considerat că este de datoria sa să 
se pronunţe împotriva campaniilor 
nechibzuite care se duc în ultimul 
timp. Nu trebuie să uităm nici pen
tru o clipă că principalul îl consti
tuie păstrarea şi consolidarea unităţii 
partidului şi poporului.

Permiteţi-mi să spun încă un cu- 
vînt comuniştilor în legătură cu asi
gurarea concluziilor plenarelor C.C. 
din noiembrie şi decembrie, a con
tinuat primul secretar al C.C. al P.G. 
din Cehoslovacia. Mai mult decît ori- 
cînd este necesar ca acum comu
niştii să fie uniţi, să acţioneze unit, 
să explice politica partidului şi să 
atragă oamenii de partea acestei po
litici.

Perioada agitată nu o vom depăşi 
fără participarea activă a tuturor co
muniştilor, fără participarea lor acti
vă la crearea, dar şi la realizarea 
politicii partidului. Dacă partidul tre 
buie să fie capabil de acţiune, tre
buie ca activitatea membrilor săi să 
să se verse în curentul unic. De 
aceea este atît de important să res
pectăm principiile centralismului de
mocratic, propunerile şi opiniile dife
rite ale comuniştilor să le realizăm 
pe platforma partidului şi conform 
normelor vieţii de partid.

Doar un asemenea partid poate 
astăzi să-şi îndeplinească obligaţia 
faţă de societate. La întărirea uni
tăţii partidului trebuie să contribuie 
nu numai toţi comuniştii, dar şi ne
membrii de partid din organizaţiile 
de masă şi obşteşti, deoarece numai 
un partid comunist ferm, unit ca for
ţă politică hotărîtoare, este capabil 
să conducă popoarele noastre în a- 
ceastă perioadă complicată, printre 
obstacole, să depăşească greutăţile 
pe care le avem şi să ducă poporul 
nostru pe calea realizării treptate 
ş i , consecvente a literei şi spiritului 
politicii de după ianuarie a partidu
lui.

Doresc să subliniez încă o dată, a 
spus Al. Dubcek, că noi vedem sin
gura cale spre viitor în realizarea 
hotărîrilor plenarelor din noiembrie 
şi decembrie ale C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia. Noi nu vom permite 
ca această cale să fie ameninţată 
sau zădărnicită. Trebuie s-o apărăm 
de to t ceea ce este antisocialist, a 
venturist şi nesăbuinţă. Nu trebuie 
să uităm că există forte atît în inte
riorul tării, cît şi peste hotare, care 
sínt interesate în încordarea situaţiei 
şi în împingerea ei la conflicte tra
gice. Garanţia viitorului nostru o 
constituie raţiunea şi munca, unita
tea de acţiune şi nu gesturile.

Trebuie să ne gîndim la faptul că 
republica noastră, ca stat socialist, 
poate să se dezvolte numai în alian
ţă cu Uniunea Sovietică şi cu celelal 
te state socialiste. In acest sens, in
tenţiile noastre strategice nu pot fi 
altele decît existenta patriei noastre 
în comunitatea ţărilor socialiste.

.Amman 9 {Agerpres). —  Dujpă 
cutn a an u n ţa i un purtăfibr de fcu- 
vînfc al arm atei iordanierie, în  re 
giunea Mancf îiet a avui loc un in
cident Jntae trupele iordianţtene şi 
israeliene. Ajcesta, po triv it declara
ţiei sale, a éost provocat de ten ta
tiva unei sut) unităţi israel lene de a 
traversa Iord& nul. Nu au fost sem
nalate victime de partea iordaniană.

Tel Aviv 9 6 Agerpres). Ufn pur
tător de cuvînt al armatei1, israeliene 
a informat joi că în suriul lacului 
Tiberiada a avutf loc un riuel de ar
tilerie între uriităţi iordaniene şi 
israeliene. El a acuzat forţele ior-

Luptele din 
Vietnamul 
de Sud

•  F.N.E. atacă baza 
militară de la Dau Tieng

Saigon 9 (Agerpres). — In apropie
rea bazei am ericane âe  la  An Loc, 
la aproximativ 100 kilom etri de Sai
gon, au avut loc lupte între un de
taşament al patrioţilor şi o unitate a 
diviziei de infanterie .americană — 
relatează corespondenţii agenţiilor de 
presă occidentale. Ciocniri între o 
unitate a diviziei a 25-a a infanteriei 
americane şi grupuri ale Frontului 
Naţional de Eliberare au fost sem
nalate, de asemenea, la  20 kilometri 
nord-est de localitatea Go Dau Ha. 
In cursul luptelor, care au durat pa
tru ore, a intervenit şl artileria ame
ricană.

Totodată, corespondenţii agenţiilor 
de presă occidentale informează că 
detaşamente ale F.N.E. au atacat ba
za militară americană de la Dau 
Tieng, precum şi pistele aerodromu
rilor americane de Ia Kontum şi Ban 
Me Thuot.

Bombardierele gigantice de tip 
„B-52" au efectuat miercuri seara şi 
joi dimineaţa raiduri în provinciile 
Tay Ninh şi Phuoc Long, unde Co
mandamentul american presupune că 
F.N.E. deţine poziţii fortificate.

P A R IS

Apeiul Comitetu
lui naţional

Paris 9 — Corespondentul Ager
pres, Al. Gheorghiu, transmite: Co
mitetul national de acţiune pentru 
sprijinirea şi victoria poporului viet
namez a dat publicităţii un apel în 
care cheamă la intensificarea luptei 
pentru încetarea definitivă a războiu
lui din Vietnam. In acest scop. Co
mitetul naţional cheamă toate co
mitetele sale locale să contribuie ac
tiv la succesul Zilelor de acţiune 
(17 şi 18 ianuarie), ce vor fi organi
zate de mişcarea naţională pentru 
pace din Franţa.

daniene de provocarea acestui inci
dent.

Tel Aviv 9 (Agerpres). — Autori
tăţile israeliene au luat măsuri pen
tru evacuarea populaţiei civile din 
localitatea El Quantara, situată în 
regiunea Canalului de Suez. In a- 
ceastă zonă au avut loc în  repetate 
rînduri, în  ultima vreme, schimburi 
de focuri între forţele armate ale 
R.A.U. şi ale Israelului.

Roma 9 (Agerpres). — Luînd cu
vîntul în faţa Comisiei afacerilor 
externe a Camerei deputaţilor 
a  Parlamentului italian, ministrul de 
externe al Italiei, Pietro Nenni, a 
subliniat răspunderea specială care 
revine celor patru mari puteri 
în cadrul Consiliului de Securita- 

. te  şi nu în afara acestui for, cu pri
vire la  problema Orientului A pro
piat. Nenni a condamnat cu hotă- 
rîre orice recurgere- la forţă, indi
ferent din partea cărui stat ar veni, 
afirmînd principiul după care orga
nismele Organizaţiei Naţiunilor U- 
nite constituie singurul mijloc util 
de rezolvare a crizei din această re 
giune a lumii.

Şeful diplomaţiei italiene a arătat 
că misiunea lui Gunnar Jarring va 
trebui sprijinită fără rezerve şi a 
cerut ţărilor arabe şi Israelului să 
cadă de acord aşupra aplicării re
zoluţiei Consiliului de Securitate din 
22 noiembrie 1967. „Obiectivul nos
tru este de a contribui la stabilirea 
unei legături între părţile belige
rante, trecînd peste ura şi lipsa de 
înţelegere reciprocă, pentru a asi
gura atît Israelului cît şi ţărilor a- 
rabe securitatea în interiorul pro
priilor lor frontiere şi pentru rezol
varea în spiritul justiţiei a proble
mei refugiaţilor palestinieni“.

Delegaţia 
română primi
tă de preşedin
tele Cubei

Havana 9 — Corespondentul Ager
pres, Victor Stamate, transmite: De
legaţia Republicii Socialiste România, 
condusă de Florian Dănălache, mem
bru al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., ministru al căilor ferate, 
care se află într-o vizită oficială în 
Cuba, a fost primită miercuri de că
tre preşedintele Republicii Cuba, Os- 
valdo Dorticos. în aceeaşi zi, dele
gaţia a avut o întrevedere cu Arman
do Hart Davalos, membru al Secre
tariatului C.C. al P.C. din Cuba. în 
cadrul convorbirilor sincere, tovără
şeşti a avut loc un schimb de păreri 
asupra unor probleme privind dez
voltarea relaţiilor de prietenie şi co
laborare dintre Cuba şi România, 
precum şi asupra altor probleme de 
interes comun. De ambele părţi a 
fost exprimată dorinţa ca aceste re
laţii să se dezvolte pe mai departe 
spre binele ambelor popoare.

Miercuri seara Faure Chomon, 
membru al Secretariatului C.C. al P.C. 
din Cuba şi ministru al transporturi
lor, a oferit un dineu în cinstea de
legaţiei române.

Canada îş i  va reînnoi 
a n g a ja m en te le  
fa ţă  d e  N.A.T.O.

Londra 9 (Agerpres). — Canada îşi 
va reînnoi pentru o perioadă de un 
an angajamentele sale fată de NATO, 
în aşteptarea rezultatelor actualei re
examinări a politicii sale la care se 
lucrează în prezent, a declarat pri
mul ministru canadian, Pierre Elliot 
Trudeau, cu prilejul unui dejun ofe
rit în cinstea sa de presa străină şi 
de Asociaţia presei ţărilor membre 
ale Commonwealthului.

Lucrările C onferinţei 
Com m on w eaithuiu i

Londra 9 (Agerpres). — In cadrul 
celei de-a 17-a conferinţe a Common
wealthului au continuat dezbaterile 
asupra situaţiei internaţionale actuale 
pe baza raportului prezentat de mi
nistrul de externe al Angliei, Michael 
Stewart. Au luat cuvîntul primii mi
niştri ai Australiei, Ceylonului, U- 
gandei şi Malayeziei, care au amin
tit poziţiile ţărilor lor asupra mari
lor probleme internaţionale.

Pe de altă parte, guvernul brita
nic a întreprins miercuri în cadrul 
conferinţei o autentică ofensivă, du
pă cum se exprimă agenţia France 
Presse, împotriva Indiei şi Pakista
nului pentru ca aceste ţări să pri
mească pe cei aproximativ 100 000 
de cetăţeni de culoare, avînd paşa
poarte britanice şi fiind ameninţaţi 
cu expulzarea din Kenya, Zambia şi 
Uganda. In majoritate, aceştia sínt 
de origine indiană şi pakistaneză. Se 
ştie că guvernul britanic a hotărît 
să reducă numărul imigranţilor de 
culoare la 1 500 familii pe an, ur- 
mînd să-i expedieze pe ceilalţi în 
India şi Pakistan, ca şi în alte ţări 
asiatice. Dar reacţia celor două ţări 
vizate a fost promptă. Primul minis
tru  indian, Indira Gandhi, a declarat 
că problema acestor imigranţi, po
sesori de paşapoarte britanice, tre 
buie rezolvată exclusiv de Anglia. 
O replică asemănătoare a venit şi 
din partea ministrului de externe al

Pakistanului, Arshad Husain, care, in 
cuvîntarea sa, a exprimat părerea că 
intenţiile Angliei de a repatria pe 
imigranţi nu ajută la soluţionarea 
acestei probleme. în cele din urmă, 
primul ministru britanic, Harold 
Wilson, s-a văzut nevoit să anunţe 
că spre sfîrşitul acestei săptămîni 
va face o declaraţie asupra proble
mei imigranţilor.

R aportu l C om itetu lui 
special O. N .U . 

p e n tru  R hodesia
New York 9 (Agerpres). — Comi

tetul special O.N.U., instituit în luna 
mai anul trecut de Consiliul de Se
curitate, pentru urmărirea îndeplini
rii sancţiunilor economice împotriva 
regimului rasist din Rhodesia, a dat 
publicităţii un raport în care se sub
liniază că comerţul acestei ţări con
tinuă să rămînă „realmente substan
tial". Principalul partener comercial 
al Rhodesiei este Africa de Sud. In 
1967, importurile Republicii sud-afri- 
cane din Rhodesia au fost de aproxi
mativ 80 milioane dolari, iar expor
turile de aproximativ 160 milioane

•'S
dolari. In prima jumătate a anului 
trecut, exporturile R.S.A. către Rho
desia au crescut şi mai mult. în ra
port se menţionează că Portugalia 
este, de asemenea, unul din princi
palii parteneri ai regimului de la Sa
lisbury, ignorînd rezoluţiile Consi
liului de Securitate cu privire la em
bargoul impus în comerţul cu Rhode
sia.

Din acest comitet fac parte repre
zentanţi din şapte ţări membre ale
O.N.U. — Algeria, Franţa, India, Pa
raguay, Marea Britanie, U.R.S.S. şi 
S.U.A.

^iru t: Consultări pentru 
formarea unui nou guvern

Beirut 9 (Agerpres). — Preşedintele 
Libanului, Charles Helou, a însărci
nat cu formarea unui nou guvern pe 
Rashid Karame, fost prim-ministru în 
cîteva rînduri, liderul unuia din gru
purile majoritare din parlament, 
„Frontul democratic parlamentar", 
care grupează 30 din cei 99 de depu
taţi ai parlamentului.

Surse libaneze informează că Ras
hid Karame intenţionează să formeze 
un guvern de coaliţie, în care să 
fie reprezentate tendinţe politice di
verse. La puţin timp după desemna
rea sa ca premier, el a şi început 
consultările cu diferite personalităţi 
politice. Sarcina sa însă, scrie co
respondentul agenţiei Associated

Press, nu este dintre cele mai uşoa
re: între reprezentanţii unor orien
tări politice diferite, dacă nu contra
dictorii, s-a stabilit un fel de echi
libru al forţelor, ceea ce de la înce
put face neviabil un guvern unila
teral, dar împiedică totodată ca o 
grupare să se impună în dauna ce
leilalte.

Cu toate acestea, observatorii poli
tici din capitala libaneză privesc cu 
optimism încercările lui Rashid Ka
rame de formare a noului guvern, a- 
preciindu-se că, în faţa acestei puter
nice crize politice care ameninţă să 
se prelungească, o reconciliere poate 
să devină posibilă.

Alegerile din R. A, U.
Cairo 9 — Corespondentul Ager

pres, C. Oprică, transmite: Miercuri, 
aproximativ şapte milioane de ale
gători egipteni s-au prezentat în faţa 
urnelor pentru a alege pe cei 338 de 
deputaţi ai Adunării Nationale a 
R.A.U., organul legislativ suprem al 
tării. Pe lista candidaţilor au figurat 
numele a 858 candidaţi, 338 candi
daţi propuşi de Uniunea Socialistă 
Arabă (U.S.A.), unicul partid politic 
din R.A.U., precum şi 520 de candi
daţi individuali, care sínt, de aseme
nea, membri ai U.S.A. Alegerile s-au 
desfăşurat în 21 de guvernorate, îm
părţite în 169 de circumscripţii elec-

0 Corespondentul Agerpres, 
Al. Gheorghiu, transmite: Tran 
Buu Kiem, membru al Prezidiului 
C.C. al Frontului National de Eli
berare din Vietnamul de Sud şi 
şeful delegaţiei F.N.E. la Confe
rinţa de la Paris, însoţit de alti 
membri ai delegaţiei, a fost pri
mit la sediul C.C. al P.C. Francez 
de către Waldeck Rochet, secre
tar general al partidului, şi de 
membri ai Biroului Politic.

In cursul acestei întîlniri a fost 
exprimată solidaritatea P.C.F. cu 
lupta poporului din Vietnamul de 
Sud, condusă de F.N.E.

0 în cadrul pregătirilor pentru 
lansarea unui satelit ştiinţific ja
ponez, la centrul din Kagoshima 
al Institutului de cercetări spa
ţiale al Universităţii din Tokio au 
fost lansate două rachete, „Kappa 
nr. 25" şi „So“. Prima rachetă, 
(cu o lungime de 11,2 metri şi o 
greutate de 1,4 tone) a atins alti
tudinea de 343 kilometri, iar cea
laltă (cu o lungime de 10,5 metri 
şi o greutate de 1,5 tone) 26 ki
lometri.

0 Ministerul de Externe al 
Argentinei a dat publicităţii o de
claraţie în care se reaminteşte po
ziţia acestei ţări în  problema In
sulelor Falkland (Malviné). Guver
nul argentinian, se spune în de
claraţie, afirmă din nou, cu toată

claritatea, că singura soluţie este 
să se restituie aceste insule Ar
gentinei.

Reamintind ştirile potrivit că
rora Argentina şi Marea Britanie 
au ajuns la o înţelegere privind 
punctele esenţiale ale disputei, 
declaraţia relevă că esenţa aces
tei înţelegeri o reprezintă dorinţa 
Marii Britanii de a discuta pro
blema suveranităţii Insulelor Fal
kland.

hampton din Anglia vor fi înzes
trate cu sirene. Totodată, contro
lorii vor purta aparate de radio 
de emisie şi recepţie pentru a 
putea comunica cu uşurinţă cu 
posturile de politie.

Aceste măsuri au fost adoptate 
de Consiliul Municipal al oraşului 
pentru a face fată actelor de hu
liganism rasial. Oraşul dispune de 
una dintre cele mai dense 
populaţii de culoare din Marea

UNIVERSALE
0  Vulcanul activ Merapi, unul 

din cei mai mari vulcani din Jawa 
centrală, erupe fără încetare de
cîteva zile. Mari cantităţi de lavă 
şi cenuşă sínt azvîrlite din cra
terul vulcanului la o înălţime de 
2 km. Autorităţile au luat măsuri 
pentru evacuarea localităţilor din 
jurul vulcanului. Pînă în prezent, 
trei persoane au fost date dispă
rute.

0  Toate autobuzele noi puse 
în  circulaţie în  oraşul Wolver-

Britanie. In rîndul personalului 
mijloacelor de transport în  comun, 
funcţionarii de culoare sínt foarte 
numeroşi, şi ei s-au plîns deseori 
că sínt bătuţi sau insultaţi de ra
sişti albi.

0 Ministerul Apărării al S.U.A. 
a ordonat miercuri încorporarea 
a 33100 tineri pentru luna martie 
a.c., anunţă agenţiile americane 
de presă. Dintre aceştia, 31600 
vor fi încadraţi în  armata teres
tră, iar restul de 1 500 vor fi tre

cuţi la corpurile de marină. Nu
mărul încorporărilor pentru luna 
martie depăşeşte cu peste 6 000 
pe cel din luna ianuarie a.c. Po
trivit agenţiei Associated Press, 
numărul celor chemaţi sub arme 
va continua să crească şi în lunile 
ce urmează.

0 In ultimele două zile, în re
giuni întinse ale Suediei au fost 
înregistrate precipitaţii de zăpa
dă de culoare roşie. Institutul me
teorologic: a precizat că fenomenul 
se datoreşte norilor de nisip ro
şu, purtaţi de curenţii de aer 
dinspre est.

0 Populaţia Mexicului a atins 
cifra de 47 milioane locuitori.
Dintre aceştia, aproximativ 7 mi
lioane — adică 15 la  sută — lo
cuiesc în districtul federal Ciudad 
de Mexico. In ultimii cinci ani, 
sporul anual al populaţiei a fost 
de 3,5 la sută. Un rol important 
l-a avut scăderea mortalităţii in
fantile şi a mortalităţii generale.

0 Ministerul Finanţelor al 
S.U.A. a anunţat că în octombrie 
anul trecut Jacqueline Onassis, 
fostă Kennedy, a făcut cunoscut 
printr-o scrisoare că renunţă la 
pensia de 10 000 dolari anual pe 
care o primeşte ca văduvă a pre
şedintelui asasinat la Dallas.

toraié. Pentru regiunile Canalului de 
Suez şi Sinai, aflate sub ocupaţia 
Israelului, au fost desemnaţi din ofi
ciu 12 deputaţi de către U.S.A.

Agitaţia, caracteristică de obicei 
înaintea şi în timpul unor asemenea 
evenimente, a lipsit de această dată. 
Ziarele egiptene au publicat numai 
informaţii privind tehnica votării. 
Oficialităţile egiptene explică aceasta 
prin faptul că R.A.U. are de făcut în 
prezent fată unor situaţii dificile. Re
zultatele alegerilor n-au fost date 
publicităţii, ele urmînd a fi cunos
cute în următoarele 24 de ore.

Vechea Adunare Naţională a R.A.U. 
a fost dizolvată de preşedintele 
Nasser la 13 noiembrie anul trecut, 
înainte de expirarea mandatului 
constituţional. Hotărîrea privind di
zolvarea Adunării Nationale fusese 
adoptată de fapt în cadrul reformelor 
prevăzute în programul de la 30 
martie, propus de preşedintele 
Nasser. în acel document se arăta 
că fosta Adunarea Naţională nu şi-a 
îndeplinit o sarcină principală — 
elaborarea constituţiei tării.

O porţiune din suprafaţa Lunii fotografiată din cabina navei „ApolIo-8". 
Această latură a Lunii nu poate fi niciodată văzută de pe Pămînt

Poziţia apărării 
în -procesul lu i Sir han

Los Angeles 9 (Agerpres). — Mier
curi, în cea de a doua zi a procesu
lui lui Sirhan Bishara Sirhan, apăra
rea a continuat încercările de a ob
ţine o amînare a procesului cu cel 
puţin 30 de zile. Una din obiectiu- 
nile ridicate de avocaţii apărării s-a 
referit la componenta juriului, 
de punere sub acuzare din ca
re ar fi fost excluşi reprezentanţi 
ai anumitor profesii (medici, avocaţi, 
stenografi, profesori etc.). Apărarea 
a solicitat, de asemenea, crearea a 
două jurii separate — unul pentru

pronunţarea verdictului („vinovat" 
sau „nevinovat") şi altul pentru sta
bilirea pedepsei.

Judecătorul Herbert Walker, care 
conduce procesul, a respins obiec
ţiile avocaţilor.

Ca şi cu prilejul şedinţelor ante
rioare, persoanele care au fost ad
mise în sala de judecată au fost per
cheziţionate cu cea mai mare grijă. 
De la această regulă nu au fost ex
ceptaţi nici adjuncţii şerifului, care 
au fost obligati să se percheziţioneze 
reciproc.

Utilizarea dife
ritelor aparate 
produse pentru 
sistemul

Washington 9 (Agerpres). — Ad 
ministratia naţională pentru proble
mele aeronauticii şi cercetarea spa 
ţiului cosmic (NASA) a dat publici
tăţii un raport în legătură cu utiliza
rea diferitelor aparate produse pen
tru sistemul spatial „Apollo". O ca
meră de televiziune de mărimea unui 
pachet de ţigări, folosită la fotogra
fierea momentului separării trepte
lor rachetei purtătoare a cabinei 
„Apollo-3", este utilizată în prezent 
la urmărirea proceselor industriale.

Un ciocan electromagnetic folosit 
special pentru racheta „Saturn 5" 
este acum utilizat de fabricile de a- 
vioane şl în docurile constructoare 
de nave Ia nituirea plăcilor de tablă 
Noul tip de ciocan nu slăbeşte rezis
tenţa tablei în jurul nitului.

Totuşi, cele mai mari beneficii au 
fost aduse tehnicii medicale. Un a- 
parat sensibil destinat iniţial numă
rării meteoriţilor a fost transformat 
şi este folosit Ia detectarea unor ma
ladii neurologice, prin măsurarea 
contracţiilor musculare.

Aparate electronice folosite la  su
pravegherea din punct de vedere 
medical a cosmonauţilor de pe na
vele de tipul „Gemini" sínt folosite 
acum la  înregistrarea continuă a pul 
sulul, presiunii arteriale şi a tem 
peraturii pacienţilor din spitale.

Lista poate fi mult extinsă, deoa 
rece NASA a declarat că ea ar cu 
prinde aproximativ 2 500 de inovaţii 
cu aplicare practică în viaţa obiş
nuită.
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